

sb0092 a szerkesztőségek figyelmébe! /mtib1020 sz./
 sb0093 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0094 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0095 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 császár tibor
 - v é g e -

/mti/ li -ár
 20.58 151087 1212

-.-



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

 budapest, 1987. október 16.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

téli energiaellátás

1987. október 16. - a fűtési idény megkezdése alkalmából a télre várható energia- és fűtőanyag ellátásáról érdeklődött az országos energiagazdálkodási hatóságnál az mti munkatársa.

tarján róbert osztályvezető elmondta, hogy a téli fűtőanyagok közül szénből kifejezetten nagy készleteket tároltak az erőművek, s megfelelő mennyiséggel rendelkeznek szénből és brikettből is a tüzelőanyag telepek. az utóbbi hónapokban megszűntek a brikett minőségét kifogásoló panaszok is, mert az üzemek változtattak az anyagösszetétel recepturáján, így csökkent a termék meddő-, illetve hamutartalma. néhány tüzelőtelepen átmeneti választékgondok vannak és nagyobb a kínálat brikettből, mint a keresett szénfajtákból. a bányászok az igényeltnek megfelelő termeléssel segítik az ellátást, s a külkereskedelem is szorgalmazza az import szén szállítására kötött szerződések ütemes teljesítését.

háztartási tüzelőolajból elegendők a készletek, s a finomítók a télen is folyamatosan gondoskodnak a pótlásról, a kiegyensúlyozott ellátásról.

a gázipar felkészült arra, hogy a télen naponta 52-53 milliárd köbméter földgázt szolgáltat, a szokásos nyári felhasználásnak két és félszeresét. az igények biztonságos fedezését szolgálja, hogy a földalatti tárolókban október végéig több mint egymilliárd köbméter gázt tartalékolnak a télre.

kokszból több tüzep-telepen átmenetileg hiány volt, de a központi tartalékok igénybevételével megszüntették ezt a gondot.

az energiaszolgáltatók minden eshetőségre számítva felkészültek arra is, hogy nagyobb üzemzavar esetén a népgazdaságnak lehető legkevesebb kárt okozó átmeneti korlátozásokat vezetnek be az ipar energiafelhasználásában, nehogy hiányt szenvedjen a lakosság. változatlanul fontos követelmény azonban, hogy ne csak a gazdaságban, hanem a háztartásokban is takarékoskodjanak az energiával és ne engedjenek teret a pazarlásnak.

az év időarányos részében egyébként a tervezettnél több energiát fogyasztott az ország, főleg az első félévben, amikor a hosszú és kemény tél miatt három százalékkal több energiát használt el, mint a múlt év első felében. a harmadik negyedévben már jóval kedvezőbben alakult a felhasználás: az egy évvel ezelőttihez viszonyítva nem növekedett, hanem szinten maradt a fogyasztás. a villamosenergia szolgáltatásban is hasonló a helyzet, ugyanis az év első hat hónapjában 6.2 százalékkal emelkedett a fogyasztás, de a harmadik negyedévben a növekedés üteme három százalékra mérséklődött, s így a tervezettnél megfelelően alakult. /mti/

sb/tr sl mz -ár
00.10 161087 2572

.-.

sb0002 4 160 mtib1002

kéményvizsgálatok a fővárosban

1987. október 16. - október közepére végzett szokásos karbantartási munkáival a fővárosi kéményseprő és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat szakemberei budapesten 1 millió 100 ezer kémény műszaki állapotát vizsgálják rendszeresen a fűtési idény kezdete előtt. ezuttal mindössze 4028 lakás maradt, ahol a tisztítási munkákat, a kürtő huzatának ellenőrzését azért nem tudták elvégezni, mert a lakásbérlet, illetve a tulajdonos az előre bejelentett időpontban nem tartózkodott otthon.

a vállalatnál az mti munkatársának elmondták, hogy áprilisban kezdték meg a füstcsatornák műszaki ellenőrzését. a tisztítás évente két alkalommal kötelező a vállalat számára, s azt 210 kéményseprő végzi. az év eddig eltelt időszakában több mint 150 ezer esetben vizsgálták a kémények tömörségét, s a negyedik negyedévben még csaknem ennyinek az ellenőrzését kell elvégezniük. a kémények nagyobb hibáiról, rossz állapotáról tájékoztatták a lakókat, valamint a házak kezelésével megbízott ikv-kat. elvégeztek a nyáron a fűtéssel kapcsolatos egyéb teendőket is, így például vegyszerekkel

megtisztították a nagy teljesítményű kazánokat, s a fűtőkorszerűsítéssel kapcsolatosan is megvizsgálták a kéményeket. az elavult tüzelőberendezések helyett felszerelt gázkonvektorok, illetve cirkójezerek üzembe helyezéséhez 38 ezer kémény állapotát ellenőrizték, közülük csaknem minden harmadik hibás volt. a földgáz-átállítási programot megelőzően a viii. kerületben valamennyi füstcsatornát átvizsgálták.

az elmúlt fűtési szezonban történt a füstmérgezésekre emlékeztetve a vállalatnál ismételten felhívták a figyelmet az elhanyagolt tüzelőberendezések használatának veszélyességére. a téli nagy hidegben az is okozhat ilyen tragédiát, ha valamennyi fűtő- és főzőberendezést bekapcsolják, ugyanakkor a kellő szellőztetésről nem gondoskodnak a lakók. ilyenkor ugyanis a levegőből elfogyó oxigén is nagy veszélyforrás. a füstmérgezéseket leggyakrabban a kémény eldugulása okozza. ezért érdemes rendszeres időközönként szakemberrel átvizsgáltatni a tüzelőberendezéseket. különösen nagy gondot kell fordítani azokra a gázbojlerekre, falmelegítőkre, amelyeket rosszul szellőztethető helyiségben szereltek fel. a szakemberek véleménye szerint a gázkészüléket, vagy az olajfűtő berendezést elalvás előtt célszerű kikapcsolni. fontos továbbá, hogy ha a szokványostól eltérő jelenséget észlelnek a lakók, azt azonnal jelezzék a vállalati kirendeltségeken. /mti/

-ri/kö bc/li -ár
00.10 161087 2500

.-.

sb0003 4 130 mtib1003

zöltségkereskedelmi ellenőrzés a fővárosban /1. rész/

1987. október 16. - a napokban fejeződött be a fővárosi kereskedelmi felügyelőség budapest őszi zöltség-gyümölcs ellátásával foglalkozó vizsgálata. kilencvenöt állami, 137 szövetkezeti és 111 magánkereskedőnél ellenőrizték a kínálatot, a mérések, számolások pontosságát.

az egész fővárosban kifogásolható volt például az importált citrom minősége. a szabvány szerint másod-osztályú áru első-osztályuként került a boltokba. szinte valamennyi elárusítóhelyen hiányzott az osztályba sorolásra utaló jelzés. a felelősség megállapítására vizsgálatot kezdeményezett a felügyelőség.

a zöltség-gyümölcs-féleségek egy része gyorsan romlik, áruk viszont alig követi ezt a változást. az erzsébeti közért vállalat egyik fűszer-csemege boltjában a paprika már lecsó minőségű volt,

mégis a beérkezés szerinti áron volt a pulton. a kelenföldi közért vállalat két abc-áruházában rothadt paradicsomot kínáltak teljes áron. a hagyományos formában működő közértekben a leárazás eléggé körülményes, csak központi engedéllyel történhet. a nagyobb önállósággal rendelkező közért-üzleteknél, valamint a vitamin skála egységeiben viszont bizonylatolni sem kell a minőségromlás miatti leárazást. a tapasztalatok szerint a jövedelemérdekeltség szerint működő egységek sem alkalmazzák az árcsökkentést, a nyereség növelése miatt a zöldség-gyümölcs-féléket a szemébe dobásig lehetőleg a beérkezéskor megállapított fogyasztói áron kínálják. az erzsébet közért vállalat egyik abc-áruházában kilogrammonként 25 forintos áron fogyasztásra alkalmatlan paradicsompaprikát találtak az ellenőrök, a vitamin skála egyik boltjában pedig fonnyadt gyökérzöldséget teljes áron.

szabálytalan nem egy üzletben a habtálcás, fóliás és necchálós előrecsomagolás is. a legtöbb esetben nem tájékoztatják a vevőket a csomagolási díjakról, s gyakran előfordul, hogy súlyhiánnyal, rossz árazással kerül az előrecsomagolt áru a fogyasztókhoz. a budapesti közért vállalat egyik abc-üzletében az „egy kilogrammos”, előrecsomagolt paprikák súlya 86-88 deka volt. hasonló hiányosságot tapasztaltak az ellenőrök a belvárosi közért vállalat, a csemege kereskedelmi vállalat és a kelenföldi közért vállalat egy-egy üzletében. /folyt. köv./

dj/la/gg bc mz
00.11 161087 2284

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

zöldségkereskedelmi ellenőrzés a fővárosban /2. rész/

próbavásárlást csaknem 300 üzletben végeztek az ellenőrök, s azt találták, hogy mintegy 190 esetben számoltak többet fizetéskor a kereskedők. gyakori, hogy a jogosnál magasabb árat irnak ki az üzletekben. a vitamin skála egyik kihelyezett standján például a gomba ártábláján 88 helyett 94, a sárgadinnyénél 20 helyett 22, a paprikánál 20 helyett szintén 22 forint szerepelt. egy másik üzletben az almát 20 forint helyett 26-ért árulták. a józsefvárosi közért egyik boltjában a fokhagyma 120 forint/kilogramm áron érkezett, ugyanakkor darabonként 4,50 forintért értékesítették. az átlagsúlyt alapul véve kilogrammonként mintegy 80 forint többletbevételhez jutott az üzlet.

a vizsgálat során a szóbeli illetve írásbeli figyelmeztetéseken kívül 44 esetben szabtak ki helyszíni bírságot, 70 alkalommal pedig szabálysértési eljárást indítottak. a bírságok átlagos összege meghaladta a 3 ezer forintot. /mti/

dj/la/gg bc mz -ár
00.12 161087 0998

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

élenjáró buzatermelők

1987. október 16. - elkészült a mém-ben a buzatermelő gazdaságok terméseredményeinek összesítése. az üzemek - az adatok szerint - nem tudták az idén tulszárnyalni korábbi teljesítményeiket, mindennekelőtt azért, mert az időjárás a tenyészszezonban több alkalommal is kedvezőtlen volt. /például a vetés után hiányzott a megfelelő csapadék, majd a késői kítavasodás hátráltatta a fejlődést, később pedig, a nyári idényben ugyancsak az esőből volt lényegesen kevesebb a szokásosnál./ mindezek - és egyes agrotechnikai fogyatékoságok - oda vezettek, hogy a rekordok, az igazán kiugró teljesítmények ezuttal elmaradtak. még így is számos gazdaság aratott le nemzetközi mércével mérve is jó termést.

hektáronként nyolc tonna felett az idén egyetlen gazdaság sem takarított be buzát; a tavalyi aszályos esztendőben ezt a teljesítményt szintén nem érték el az üzemek, legutóljára 1985-ben egyetlen gazdaság, egy évvel korábban pedig hat nagyüzem mutatott ki ilyen, kiemelkedően magas hozamot. hét és fél-nyolc tonna között sem az idén, sem pedig tavaly nem tudtak teljesíteni a termelők, 1985-ben két gazdaság, 1984-ben pedig 14 ilyen üzem volt az országban. hét-hét és fél tonna között három üzem takarított be buzát hektáronként: a komáromi mezőgazdasági kombinát, a székesfehérvári szabad élet tsz, és a szajki béke tsz. tavaly kilenc ilyen teljesítmény volt, tavalyelőtt hét, 1984-ben pedig nem kevesebb mint ötven. az adatok szerint 5,5 tonna fölött az idén 134 üzem jutott hozzá buzához, tavaly 173, a kiemelkedően jó évben, 1984-ben pedig több mint ötszáz.

az ideai gabonatermelés egyik tapasztalata: feltűnően sok üzem várakozott július elején arra, hogy bekövetkezzék az ugynevezett teljes érés és ne legyen szükség mesterséges szárításra. számításuk azonban többnyire nem vált be; azok a gazdaságok, amelyek 20 százalékos nedvességtartalommal vágták le a buzát, vállalva a szárítás többletkiadását, jobb termést értek el, tehát végül is jól jártak. külön vizsgálódást érdemel, mi okozhatta azt, hogy amíg a dunántúli

megyék termésátlaga 1986-hoz képest mindenütt nőtt, addig baranya és tolna megyében 300, illetve 550 kilogrammal csökkent hektáronként. a mém szakemberei szerint a termés összes tényezőit meg kell vizsgálni ahhoz, hogy levonhassák a szükséges következtetéseket. a megyék rangsorában, a legjobbak között egyébként a következő sorrend alakult ki: fejér, győr-sopron, baranya, komárom, nógrád /az ottani talajon kitűnő teljesítménnyel/ és tolna megye. /mti/

jf/gg mz -ár
00.12 161087 2537

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

gardahalászat a balatonon

1987. október 16. - a balatonon megkezdődött az ősz nagy halászeseménye, a gardafogás. ez a halfajta tavasztól őszig szétszórtan, kisebb rajokban a tóban, s csak ősszel, telelőbe készülve verődik nagy csapatokba, kínál nagyobb zsákmányt a halászoknak. régen „látott halaknak”, nevezték el a gardát, mert olyan tömegben élt a balatonban, hogy a tihanyi kut körül csillámló szigetként, a víz felszínére emelkedtek a nagy rajok. a tihanyi halászok a félsziget legmagasabb pontjairól karjelzéssel irányították a hálövetőket. a hegyenjárók - ahogyan a megfigyelőket nevezték - a leggyakrabban előre megbeszélte megtévesztő jelzéseket adtak le, nehogy a szomszédos halászbokor érje el elsőként a megpillantott nagy rajt.

a balatoni halgazdaság halászáinak ma már inkább az a gondja, hogy nem látni a „látott halakat”, kevés van belőlük. az öt halászbrigád ma öt kilométernyi hálózattal szűri a vizet a gardák legvalószínűbb tartózkodási helyein, most is főleg a tihanyi kut körül. a mostani őszön volt már napi töbttizmászás fogás, a nagyobb zsákmány azonban még várat magára: a halászok szerint akkor kezdődik meg a gardák tömeges telelőbe vonulása, amikor „gombosodik”, a nád, vagyis a szálak tövével megjelennek a jéggyűrűk. /mti/

szé/mné az mz -ár
00.13 161087 1294

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

termelőszövetkezeti szolgáltatóház baranyában

1987. október 16. - termelőszövetkezeti szolgáltatóház kezdte meg működését somberekben. lérehozására - a baranyában egyedülálló vállalkozásba - azért fogott a kiváló címmel tizenegyszeresen kitüntetett béke őre tsz, hogy megjavítsa a gyengén ellátott körzet szolgáltatási helyzetét. a tanács nem tudta volna vállalni a negyvenmillió forintos beruházást; a tsz-tagok megszavazták a programot, mert igaz, hogy az ő pénzüik fekszik a szolgáltatóházban, de ők látják a hasznát is.

áll a községben egy öreg magtár, a kőkeretes kapuján látható évszám tanúsága szerint 1819-ben emelték. a hajdani uradalmi épületet eredeti rendeltetés szerint használta a béke őre tsz is, mígnem fölöslegessé vált. a gazdaság most eredeti formájában állította helyre a műemlék jellegű épületet, s benne rendezték be a szolgáltatóházat, amely a granárium nevet kapta; így hívták a múlt században is, ami magyarul magtárt jelent, átvitt értelemben pedig a szolgáltatások sokféleségét is kifejezi.

a szolgáltatóházban konyha és étterem működik. a teraszos étteremben 400 vendéget tudnak fogadni. harmadosztályu árakat állapítottak meg, s a granáriumból étkeztetik például a három falu nyugdíjasait; a helybeliek maguk viszik el az ételt, a másik két településre naponta kiszállítják. a pincében sörfőzdét rendezett be a termelőszövetkezet, amihez természetesen söröző is csatlakozik, itt 110 vendéget szolgálhatnak ki. megnyílt továbbá egy kis panzió is az épületben, helyet kapott benne a női és férfi fodrászat, a kozmetika és a szauna. a hosszú pinceágban automata tekepályát állítottak fel.

a szolgáltatóház a tsz önelszámoló egységeként működik, személyzetét is a helybeli és környékbéli emberekből képezték ki. /mti/

igó/bné az/li -ár
00.13 161087 1794

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

általános iskola a gimnáziumban - tehetséggondozás

1987. október 16. - a szegedi radnóti miklós gimnáziumban a kiemelkedő matematikai tehetségű tanulóknak az idei tanévben általános iskolás VIII. osztályt indítottak, felvételi vizsga alapján 40 szegedi kisdíák közül választották ki a speciális osztály 18 tanulóját, akiket a gimnázium tanárai oktatnak matematikára. a tanulók így magas tudásszintet elérve kezdenek meg jövőre a gimnázium matematika tagozatos osztályában az első évfolyamot. a legjobbak egyéni képességeik szerint akár egy-két évvel hamarabb fejezhetik majd be gimnáziumi tanulmányaikat és a szokásosnál fiatalabb korban kerülhetnek az egyetemisták közé.

a tehetséggondozásnak ezt a speciális formáját az egész országra kiterjesztette a szegedi radnóti gimnázium azzal, hogy a kiváló matematikai tudású VII. osztályosoknak levelező tagozatot szervezett, erre tanáraik javaslatára 1071 diák jelentkezett. részükre havi két alkalommal feladatokat küldenek, s a megoldásokat a szegedi gimnázium szaktanárai értékelik. a feladatmegoldásokban legjobban szereplő tanulókat a téli szünetben továbbképzésre hívják meg szegedre. a levelező oktatásban részt vett diákok a tanév végén felvételi vizsgát tehetnek, s közülük a legjobbak nyernek majd felvételt a gimnázium jövő tanévben induló újabb matematika szakos VIII. általános iskolai osztályába. /mti/

dén/f/kö az -ár
00.14 161087 1402

--

sb0009 4 180 mtib1009

megújul a pécsi sétatér

1987. október 16. - megújul pécs leghangulatosabb része, a székesegyház előtti sétatér; a helyreállítás összesen 14 millió forintba kerül, s a kertészeti és parképítő vállalat dolgozói az 1988. évi idegenforgalmi idényre adják át a reprezentatív parkot.

ez a terület, a hajdani várdomb, a XV. századig sűrűn beépített része volt a városnak, akkor azonban hadászati okokból lebontották a házakat. megjelentek ugyanis az ágyuk és a pécsi vár tüzérei számára kilövési terepet kellett teremteni. valósággal letarolták a dombot, amelyet azóta sem építettek be újra, hanem még a múlt században parkosították.

a megújuló sétatér legfőbb ékessége a nemrég átadott római mauzóleum, amelyre a park rekonstrukciója során bukkantak rá. az 1600 éves ókeresztény műemléket helyreállították és megnyitották a látogatók számára.

a park közepén nagyméretű szökőkutat építenek. alatta szervizfolyosót képeznek ki, hogy az esetleges javítási-szerelési munkáknál ne kelljen megbontani az építményt. a terület díszburkolatu utak hálózzák majd be. a kertészeti és parképítő vállalat szakemberei annakidején megmentettek egy-egy példányt a sétatér régi, szép formájú lámpáiból és padjaiból, ezeket most újraöntetik. az öreg vadgesztenyefák között kandeláberek, a teret övező házak falán pedig karoslámpák árasztanak majd fényt. /mti/

igó/bné/kö az -ár
00.14 161087 1389

--

sb0010 4 150 mtib1010

karácsonyfadisz sopronból

1987. október 16. - befejezték a hazai megrendelőknek szállítandó karácsonyfadiszek gyártását a soproni vegyipari vállalatnál: öt féle méretben, sokféle színezésben összesen 1 millió 200 ezer diszt készítettek. szállítanak az NSZK-ba is, ezt a tételt - 120 ezer karácsonyfadiszt - a következő hetekben gyártják le.

a hagyományok szerint a vállalat felszabadulás szocialista brigádjának tagjai az idén is társadalmi munkában készítik el a parlamenti fenyőfa speciális üvegdiszzeit. /mti/

cser/sza az/li -ár
00.15 161087 0555

--

sb0011 4 160 mtib1011

október 29. - november 1.: debreceni dzsessznapok

1987. október 16. - október végén rendezik meg a hagyományos debreceni dzsessznapokat; október 29-e és november 1-je között a városi sportcsarnokban, a kölcsény ferenc művelődési központban, a pódium-teremben és a régiposta étterem dixi-pincéjében zajlanak a koncertek.

a magyar előadók közül binder károly, szabados györgy, babos gyula együttes, a no-spa zenekar, a török-együttes, a snetberger ferenc-horváth kornél duó, a magyar dzsesszkvartett, a debreceni ütőhangszeres együttes, a debreceni dixieland band, és a budapest ragtime band lép dobogóra.

magyarországon először lép a közönség elé az amerikai chet baker trombitás és kvartettje, az indiai divya együttes és a szovjet viktor naearuk együttese. ismét hallhatja a közönség az angol george haslam együttesét, az ndk-beli ulrich gumpert trióját és a finn severi pyysalo vibrafonos szólistát. /mti/

szü/éva az/li -ár
00.15 161087 0952

-.-

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

halottak napi megemlékezés

1987. október 16. - a fővárosi temetkezési intézet az idén is halottak napi közös megemlékezést rendez a budapestieknek. az ünnepi kegyeletadást október 31-én, szombaton 16 órakor tartják a x. kerület kozma utcai új köztemető 53-as parcelláján. ezen a területen, több ezer elhunyt hamvai vannak szétszórva, így itt jelképesen mindenki megemlékezhet máshol eltemetett szeretteiről is.

x x x

a fővárosi temetkezési intézet dolgozóit október 24-én, társadalmi munkában megszépítik, kitakarítják a budapesti köztemetőket. lesöprik a főutakat, összegyűjtik és elszállítják a felhalmozódott szemetet, elszáradt virágokat, koszorúkat. munkájuk eredményesebbé és könnyebbé tétele érdekében, kérik a fővárosiakat, hogy még a takarítási nap előtt tegyék rendbe szeretteik sírjait, annak környékét. felhívják a figyelmet arra is, hogy a keletkezett hulladékoknak a temetői főutakon szemetgyűjtőket helyeztek el. /mti/

se km mz -ár
00.16 161087 0974

-.-

sb0013 1 150 mtib1015 /gyorshír!/

ndk külkereskedelmi napok

1987. október 16. - pénteken ndk külkereskedelmi információs napok kezdődtek budapestben. az ndk kulturális és tájékoztató központjában egy héten át tartanak szakelőadásokat az ipari fejlesztési programokról, mindenképp az elektronika térhódításáról. ez utóbbi ma már 12 százalékkal részesedik az ország ipari termeléséből.

az információs napok előadás- és kiállítási programjáról sajtótájékoztatót tartottak a szervezők. /mti/

sz/mm olt
10.36 161087 0488

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt faragó ferenc

1987. október 16. - faragó ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1918 óta volt a tagja, 88 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 21-én, szerdán 13 órakor lesz a rákospalotai köztemetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége,
vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ il fr/la olt
10.37 161087 0584

ly

-.-

sb0015 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1987. október 16. - a fővárosi vízművek tájékoztatója a fogyasztókat, hogy október 20-án, kedden 8 órától 24 óráig karbantartási munkák miatt a xi. és xii. kerület határán a törökbálinti uton és környékén az ivóvíz átmenetileg zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

-ri/la/fr/il olt
10.37 161087 0377

--

sb0016 1 130 mtib1017 /gyorshír!/
az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1987. október 16. - pénteken, szegeden - pesta lászló elnöklétével - összeült az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. a dugonics téri központi egyetemi épület aulájában megnyitott ülésen a bizottság tagjain kívül ott voltak a hazai orvostudományi és orvostovábbképző egyetemek vezetői. részt vesz a tanácskozáson hutás imre egészségügyi államtitkár. a képviselők az írásban előre megkapott tájékoztató alapján az orvostudományi egyetemek oktató, kutató, gyógyító munkájával foglalkoznak. /mti/

dén kz/la olt
10.38 161087 0598

--

sb0017 1 130 mtib1018 /gyorshír!/
az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése

1987. október 16. - pénteken délelőtt budapestén összeült az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a testület az egészségmegőrzés társadalmi programjának vitája című előterjesztésről, illetve - a személyi jövedelemadó bevezetésével összefüggésben - a bérszabályozási előírások módosítására vonatkozó javaslatról tanácskozik. az írásos tájékoztató szerint a lakosság egészségi állapotának romlását történelmi, társadalmi és genetikai okokra lehet visszavezetni. ezért az egészségügyi helyzet javítását

07

szolgáltató cél- és feladatrendszer csak az összetett okok alapos feltárásával, megismerésével határozható meg. a lakosság egészségi állapotának romlását jól meghatározott célu és összerendezett társadalmi méretű cselekvési programmal és az ennek megvalósítását szolgáló intézkedési sorozattal lehet kedvező irányba fordítani.

a személyi jövedelemadó bevezetését követően az egészségügyben a munkáltatóknak kell egy olyan belső - intézeti - bérpolitikát, bérszabályozást kialakítaniuk, amely gondoskodik az áttérés kapcsán a munkakör, a munkafeltétel és a munkakörülmények változatlanlansága esetén a bérek nettó összegének megőrzéséről, továbbá arról, hogy a változó bérelemek - például az ügyelet, a műszakpótlék - összege azonos teljesítmények és munkafeltételek esetén számottevően ne változzon. /mti/

na/mm fr/mm olt
10.38 161087 1431

--

sb0018 1 150 mtib1019 /gyorshír!/
budapestén rendezik a veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkongresszust

1987. október 16. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint több más, a környezetvédelemben érdekelt szervezet és intézmény október 26. és 30. között a pesti vigadóban rendezi a veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkongresszust - jelentette be pénteken megtartott sajtótájékoztatóján ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke.

a nemzetközi eszmecserén csaknem 30 ország mintegy félezer szakértője cseréli ki véleményét a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos legfontosabb kérdésekről, s ezeknek az anyagoknak az ártalmatlanításával, tárolásával kapcsolatos gondokról. /mti/

bi/ka/sl/il olt
10.44 161087 0708

07

--

sb0019 4 130 mtib1020

elutazott juan almeida bosque

1987. október 16. - elutazott budapestről juan almeida bosque, a kubai kommunista párt kb politikai bizottságának tagja, az országos ellenőrző és revíziós bizottság elnöke, aki rövid pihenésen tartózkodott hazánkban. a kubai vendéggel találkozott és megbeszélést folytatott gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke. /mti/

ka vj fr/La olt
11.00 161087 0405

--

sb0020 4 150 mtib1021

ülést tartott a medosz központi vezetősége /1. rész/

1987. október 16. - a medosz központi vezetősége pénteken a szakszervezet jókai utcai székházában ülést tartott. a terület a gazdasági és társadalmi stabilizációs és kibontakozási programból adódó szakszervezeti feladatokat vitatta meg.

czirmay tiber, a medosz titkára előadásában rámutatott: az ideiglenes fontos feladata a kollektív szerződések módosítása; erre a bérek bruttósítása miatt van szükség. az ezzel kapcsolatos főbb, irányt mutató elvek ugyan kialakultak, ám az értelmezésben viták mutatkoznak, ezért a medosz szükségesnek tartja, hogy az állami szervek - a szakszervezettel egyetértésben - ágazati irányelveket adjanak ki, amelyek a sajátosságokra épülnek. a bérek bruttósításának kimunkálása nem a szakszervezeti bizottságok feladata, hanem a gazdasági vezetésé. a végrehajtás sikere, vagy annak esetleges kudarcai viszont a szakszervezeti testületek politikai felelősségét is fölvetik. a bérek bruttósítása egyébként - a szakszervezet számításai szerint - az adott vállalat nagyságrendjétől, bérszínvonalától és eredményétől függően 10-12 százalékkal növeli a bértömeget. tudomásul kell venni, hogy központi forrás ennek fedezésére nem áll rendelkezésre. ezért a szakszervezeti bizottságok a végrehajtás során jelentkező gondokat soron kívül jelzik majd a medosz központjának. kérte a méd vezetését, hogy fordítson fokozott gondot arra a közel kétszáz nagyüzemre, amelyeket elemi kár sújtott, ezekben ugyanis a bruttósításhoz nincsen elegendő üzemi fedezet és hitelképesség. a medosz tudomásul vette, hogy az ország pénzügyi helyzete miatt jelenleg nincsen lehetőség átfogó bérreform bevezetésére. a szakszervezet - támogatva a szot ilyen irányú törekvéseit - szükségesnek tartja azonban a bérreformmal kapcsolatos munkálatok

07

fölgyorsítását. kifejezte meggyőződését, hogy a vállalati teljesítmények javítása, a minőségi és a mennyiségi termelés fokozása korszerű belső érdekeltségi rendszer nélkül elképzelhetetlen.

a medosz nem tartja szükségesnek, hogy vállalati szinten adjon részletes utmutatást a helyi szociális tervek készítéséhez. azt azonban hangsúlyozza a szakszervezet, hogy a helyi bizottságoknak és az üzemi vezetőknek körültekintően kell fölmérniük a gondokat, és lehetőség szerint rangsorolni kell a szociális juttatásokat aszerint, hogy kik az arra igazán rászoruló. a gazdasági szerkezet átalakítása szükségessé teszi, hogy a szakszervezet új alapokra helyezze - a szot koordinálásával - a partner ágazati szakszervezetekkel meglévő munkakapcsolatát. /folyt. köv./

jf/l olt
11.04 161087 2593

--

sb0021 1 150 mtib1022 /gyorshír/

országos bányaföldtani ankét alsóörsön

1987. október 16. - pénteken, a szénbányászok alsóörsi üdülőjében megkezdődött a iii. országos bányaföldtani ankét. a magyarhoni földtani társulat által rendezett eszmecsere kapolyi lászló ipari miniszter tájékoztatja a hazai bányászat különféle ágainak képviselőit a bányászat eredményeiről és a kibontakozási program megvalósításában rájuk váró feladatokról. a tanácskozáson a szén, a bauxit, az érc és az ásványbányászat helyzetén, fejlesztésén kívül szó lesz az építő- és az építőipari nyersanyagok bányászatáról is.

az ankéton megemlékeznek a magyar szénbányászat földtani szolgálata fennállásának 35. évfordulójáról is. /mti/

szé/kz/l olt
11.06 161087 0707

07

--

sb0022 1 130 mtib1023

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. október 16. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk markója Imre igazságügyminiszter pénteken délután a jogász szövetség síófokon megkezdődött országos munkaértekezletén elhangzó beszédét. keretet később adunk. *magyar*

az anyag feloldásig e m b a r g ó s !/mti/ fr/ka fr/mm olt
11.14 161087 0376

--

sb0023 1 130 mtib1024

markója Imre előadása síófokon /1. rész/

1987. október 16. - bevezetőben az igazságügyminiszter - a jogalkotó tevékenységről szólva - felidézte, hogy az országgyűlés tavaszi ülészakán törvényt alkotott a földről, a nyári ülészakán módosította a büntető törvénykönyvet és a büntető eljárásról szóló törvényt, őszi ülészakán pedig megalkotta az általános forgalmi adóról és a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényeket.

az adótörvényekkel kapcsolatban felhívta a figyelmet azokra az új szabályokra, amelyeknek az adó fizetésére kötelezettek jogainak megóvásával és a törvényesség biztosításával kapcsolatban garanciális jelentőségük van, mint mondta: a jogszabályok az adó kivetésére vonatkozó másodfokú határozattal szemben eddig csak a jogalap kérdésében engedtek bírósági utat; az összegszerűséget tehát a bíróság nem vizsgálhatta felül. az új törvények magánszemélyek és jogi személyek részére egyaránt lehetővé teszik, hogy az adó összegének megállapításával kapcsolatban is a bírósághoz forduljanak. a magánszemélyek jövedelemadója esetében ez a jog - az általános forgalmi adótól eltérően - az adó fizetésére kötelezettet csak akkor illeti meg, ha a vitatott összeg az 5 ezer forintot meghaladja, célszerűtlen lenne ugyanis kisebb súlyú ügyek tömegét bírósági utra terelni.

Kitért a miniszter arra is, hogy - a kiegyensúlyozott gazdálkodás feltételeinek javítása érdekében - törvényerejű rendeletben szabályozták a fizetésképtelen gazdálkodó szervezetek felszámolási eljárását, s ennek lefolytatását a bíróság - mint pártatlan szerv - hatáskörébe utalták. kifejtette: a tartósan fizetésképtelenné vált gazdálkodó szervezet felszámolását a

47

hitelezők kérhetik, valamint kérheti maga a gazdálkodó szervezet is; a gazdasági irányítás szerveit tehát ez a jog - a gazdálkodó szervezetek önállóságának elvével összhangban - nem illeti meg. bírósági eljárás indításának csak akkor van helye, ha a fizetőképesség helyreállításának kérdésében az előzetes egyeztetés során - amelyet a magyar ~~-----~~ kamara, illetőleg a szövetkezeti érdekképviselések szerveznek - a hitelezők és a gazdálkodó szervezet nem tudtak megállapodásra jutni. további feltétel, hogy a pénzügyminiszter ne éljen az állami szanálási eljárás elrendelésének lehetőségével. egyébként ilyen eljárást, amelynek célja a tartós fizetőképzetlenség megszüntetése, a pénzügyminiszter csak a jogszabályban meghatározott kivételes esetben rendelhet el; különben az állami szanálásról csak a minisztertanács dönthet. /folyt.köv./

----- kereskedelmi

of/mm
11.14 161087 2531

--

sb0024 1 130 mtib1025

markója Imre előadása síófokon /2. rész/

a felszámolási eljárás során - folytatta a miniszter - a bíróság dönt a gazdálkodó szervezet megszüntetéséről, vagyonának felosztásáról, a hitelezők követeléseinek kielégítéséről. a jogszabály megállapítja a követeléseknek azt a sorrendjét, amit a vagyon felosztásánál figyelembe kell venni. azokhoz a követelésekhez, amelyek teljesítésére a vagyon nem nyújt teljes körű fedezetet, a hitelezők nem jutnak hozzá, mert az állam nem vállal felelősséget a megszünt gazdálkodó szervezettel szemben fennálló követelésekért. ez alól - az állampolgárok jogos érdekeinek védelmében - a magánszemélyek olyan követeléseit jelentenek kivételt, amelyek nem gazdasági /ipari, kereskedelmi, szolgáltató/ tevékenységből származnak. felszámolás esetén alapvető feladat a megszünt gazdálkodó szervezet dolgozóinak elhelyezése, munkába állításuk megszervezése.

a továbbiakban markója Imre közölte: napirendre került a jogalkotásról szóló törvény megalkotása, s ezen jogszabály tervezete - amelyet a minisztertanács már elfogadott - még ebben az évben az országgyűlés elé kerül. célja lesz, hogy átfogóan és teljes körűen rendezze, egységes rendszerbe foglalja az állami szervek jogalkotó tevékenységét, s élesen elválassa a jogszabályt az állami irányításban alkalmazható más eszközöktől. a törvényjavaslat meghatározza, hogy jogszabályt - mindenkire kötelező, szükség esetén az állam által is kikényszeríthető magatartási szabályt - mely szervek és milyen formában adhatnak ki. ennek megfelelően: az

65

országgyűlés törvényt, az elnöki tanács törvényerejű rendeletet, a minisztertanács rendeletet, a miniszterek ugyancsak rendeletet, az államtitkárok rendelkezést alkothatnak, a területi-helyi jellegű szabályokat pedig a tanácsok rendeletben állapíthatják meg. a jövőben tehát nem történhet utasításban a gazdálkodó szervezetekre vonatkozó szabályok megállapítása; éppen önállóságuk fokozottabb érvényesítése érdekében. a minisztertanács, illetőleg a miniszterek és az államtitkárok továbbra is kiadhatnak határozatokat, illetőleg utasításokat, ezek azonban nem jogszabályok; tehát nem általános érvényűen, hanem csak az általuk közvetlenül irányított szervekre - például az államigazgatás szerveire, az intézményekre, az államigazgatási felügyelet alatt álló vállalatokra - kötelezőek.
/folyt.köv./ of/mm
11.16 161087 2344

--

sb0025 1 130 mtib1026

markója imre előadása síófokon /3. rész/

a gazdasági ítélkezés tapasztalatairól szólva elmondta, hogy az utóbbi években jelentős mértékben emelkedett a gazdasági perek száma - 1981-ben 10 241, 1986-ban már több mint 17 000 peres eljárás indult -, s ez több tényezőre vezethető vissza. egyrészt szigorubbá váltak a gazdasági feltételek, s ennek folytán a gazdálkodó szervezeteknek az ediginél fontosabb érdekük fűződik az indokolatlan követelésekkel szembeni védekezéshez és saját követeléseik érvényesítéséhez. másrészt szerepe van a perek számának növekedésében egyes gazdálkodó szervezetek rövidebb-hosszabb ideig tartó fizetésképtelenségének is. harmadsorban - a gazdálkodás szervezeti rendszerének decentralizációja következtében - megnőtt a gazdálkodó szervezetek, ezzel együtt pedig a szerződések s így a szerződészegések száma.

beszélte a miniszter a jogtanácsosokról is, akik - mint mondta - a jogalkalmazók több mint 40 százalékát képviselik, mintegy 5 400-an vannak. a vállalatok és más gazdálkodó szervezetek jogász-ellátottsága - nemkülönben az utánpótlás helyzete - jelenleg nem megnyugtató. magyarországon jelenleg körülbelül 25-30 ezer olyan szervezet, személy működik, amelynek, illetve akinek jogi szolgáltatást jogtanácsosnak kellene ellátnia. annak ellenére, hogy a munkaviszonyban levő jogtanácsosok 32 százalékának van másodállása, mellékfoglalkozása vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonya, továbbá hogy e szervezetek igényét elégítik ki a jogtanácsosi munkaközösségek, a jogi irodák, a jogtanácsosi irodák és nem jelentéktelen számban az ügyvédek is, - a jogi szolgálat megszervezése /jogszabályi követelményeknek megfelelően/ nem

65

mindenhol biztosított. szinte alig lehet találkozni a gazdálkodó szervezetek jogi szolgálatának kombinált megszervezésével, amelyre pedig megvan a jogszabályi lehetőség. viszont a jogtanácsosi munkaközösségi forma - az utóbbi négy évben 53 ilyen munkaközösség alakult, zömmel a fővárosban -, mint új intézmény bevált, biztosítja különösen a kisservezetek, gazdálkodók jogi képviselőit a színvonalas ellátását, csakugy mint a vállalkozási készséggel rendelkező jogtanácsosok igényeinek kielégítését. nem csökkent a jogászok kedve ilyen munkaközösségek alakítására; ezért - említette befejezésül a miniszter - szükségessé vált a munkaközösségek irányítását, ellenőrzését, összefogását ellátó önkormányzati szervek létrehozása, amelyhez a jogi feltételek kidolgozását a közelmúltban már megkezdték. /folyt.köv./

of/mm fr/mm olt
11.16 161087 2508

--

sb0026 1 150 mtib1027 /gyorshír!/

nemzetközi ötvös-ékszer kiállítás és verseny

1987. október 16. - aurifex ,87 címmel nemzetközi ötvös-ékszer kiállítás és verseny kezdődik pénteken délután a pesti vigadóban - erről tájékoztatták az újságírókat péntek délelőtt a rendezők. a budapesti rendezvényt - amelyet hazánkban harmadik alkalommal szerveznek meg - a kisiparosok országos szervezete rendezi, több érdekelt partner bevonásával. ezuttal több mint 200 hazai és 70 külföldi résztvevő mutatja be alkotásait, amelyeket nemzetközi zsűri értékeli. a legjobbakat díjazták.

a bemutató október 20-ig, naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg. /mti/

mg/mm sl/mm olt
11.25 161087 0643

--

65

országgyűlés törvényt, az elnöki tanács törvényerejű rendeletet, a minisztertanács rendeletet, a miniszterek ugyancsak rendeletet, az államtitkárok rendelkezést alkothatnak, a területi-helyi jellegű szabályokat pedig a tanácsok rendeletben állapíthatják meg. a jövőben tehát nem történhet utasításban a gazdálkodó szervezetekre vonatkozó szabályok megállapítása; éppen önállóságuk fokozottabb érvényesítése érdekében, a minisztertanács, illetőleg a miniszterek és az államtitkárok továbbra is kiadhatnak határozatokat, illetőleg utasításokat, ezek azonban nem jogszabályok; tehát nem általános érvényűen, hanem csak az általuk közvetlenül irányított szervekre - például az államigazgatás szerveire, az intézményekre, az államigazgatási felügyelet alatt álló vállalatokra - kötelezőek.
/folyt.köv./ of/mm
11.16 161087 2344

-.-

sb0025 1 130 mtib1026

markója Imre előadása síófokon /3. rész/

a gazdasági ítélkezés tapasztalatairól szólva elmondta, hogy az utóbbi években jelentős mértékben emelkedett a gazdasági perek száma - 1981-ben 10 241, 1986-ban már több mint 17 000 peres eljárás indult -, s ez több tényezőre vezethető vissza. egyrészt szigorubbá váltak a gazdasági feltételek, s ennek folytán a gazdálkodó szervezeteknek az eddiginél fontosabb érdekük fűződik az indokolatlan követelésekkel szembeni védekezéshez és saját követeléseik érvényesítéséhez. másrészt szerepe van a perek számának növekedésében egyes gazdálkodó szervezetek rövidebb-hosszabb ideig tartó fizetésektelenségének is. harmadsorban - a gazdálkodás szervezeti rendszerének decentralizációja következtében - megnőtt a gazdálkodó szervezetek, ezzel együtt pedig a szerződések s így a szerződésesegések száma.

beszélt a miniszter a jogtanácsosokról is, akik - mint mondta - a jogalkalmazók több mint 40 százalékát képviselik, mintegy 5 400-an vannak. a vállalatok és más gazdálkodó szervezetek jogász-ellátottsága - nemkülönben az utánpótlás helyzete - jelenleg nem megnyugtató. magyarországon jelenleg körülbelül 25-30 ezer olyan szervezet, személy működik, amelynek, illetve akinek jogi szolgáltatást jogtanácsosnak kellene ellátnia. annak ellenére, hogy a munkaviszonyban levő jogtanácsosok 32 százalékának van másodállása, mellékfoglalkozása vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonya, továbbá hogy e szervezetek igényét elégítik ki a jogtanácsosi munkaközösségek, a jogi irodák, a jogtanácsosi irodák és nem jelentéktelen számban az ügyvédek is, - a jogi szolgálat megszervezése /jogszabályi követelményeknek megfelelően/ nem

65

mindenhol biztosított. szinte alig lehet találkozni a gazdálkodó szervezetek jogi szolgálatának kombinált megszervezésével, amelyre pedig megvan a jogszabályi lehetőség. viszont a jogtanácsosi munkaközösségi forma - az utóbbi négy évben 53 ilyen munkaközösség alakult, zömmel a fővárosban -, mint új intézmény bevált, biztosítja különösen a kisservezetek, gazdálkodók jogi képviselőitnek színvonalas ellátását, csakugy mint a vállalkozási készséggel rendelkező jogtanácsosok igényeinek kielégítését. nem csökkent a jogászok kedve ilyen munkaközösségek alakítására; ezért - említette befejezésül a miniszter - szükségessé vált a munkaközösségek irányítását, ellenőrzését, összefogását ellátó önkormányzati szervek létrehozása, amelyhez a jogi feltételek kidolgozását a közelmúltban már megkezdték. /folyt.köv./

of/mm fr/mm olt
11.16 161087 2508

-.-

sb0026 1 150 mtib1027 /gyorshír!/

nemzetközi ötvös-ékszer kiállítás és verseny

1987. október 16. - aurifex '87 címmel nemzetközi ötvös-ékszer kiállítás és verseny kezdődik pénteken délután a pesti vigadóban - erről tájékoztatták az újságírókat péntek délelőtt a rendezők. a budapesti rendezvényt - amelyet hazánkban harmadik alkalommal szerveznek meg - a kisiparosok országos szervezete rendezi, több érdekelt partner bevonásával. ezúttal több mint 200 hazai és 70 külföldi résztvevő mutatja be alkotásait, amelyeket nemzetközi zsüri értékeli. a legjobbakat díjazza.

a bemutató október 20-ig, naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg. /mti/

mg/mm sl/mm olt
11.25 161087 0643

65

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

halálos balesetek

1987. október 16. - egyházasközaron rostás jeno 24 éves komlótermelő, nagyhajmási lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy előtte haladó tehergépkocsinak és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

pécs külterületén szerbina józsef 21 éves csillás, helyi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és ott össztközött egy vele szemben közlekedő mentőgépkocsival. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt, a mentőautó vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szerbina józsef nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szarvas külterületén serbán sándor 46 éves gépkocsivezető, üllői lakos kamionnal nekiütközött egy előtte haladó motorkerékpárnak. a motorkerékpár utasa soós istvánné 40 éves segédmunkás, helyi lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint serbán sándor figyelmetlenül közlekedett.

ásványráró külterületén egy tehergépkocsi halálra gázolta rubint imre 38 éves alkalmi munkást, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

hajdunánás külterületén molnár józsef 31 éves gépkocsivezető, sályi lakos pótkocsis tehergépkocsival az árokba hajtott és ott egy fának ütközve felborult. utasai közül juhász istván sályi lakos a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi vezetője és egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázását megkezdték.

a heves megyei heréden szalai ferenc 37 éves autóbuszvezető, szücsi lakos a pamutnyomóipari vállalat autóbuszával nekiütközött az uttest szélén álló pótkocsis tehergépkocsinak. az autóbusz vezetője és utasai közül hatan könnyű, ketten pedig súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint szalai ferenc nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

bükkszenterzsébeten sotér barnabás 25 éves gépkocsivezető, ceredi lakos tehergépkocsival elütötte az uttesten fekvő ortó jános 75 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős ember a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

la/fr/mm olt
11.58 161087 2255

sb0028 4 180 mtib1030

új jogositványok a tanácskozási központoknak pecsett

1987. október 16. - pecsett kiszélesítik a tanácskozási központoknak nevezett várospolitikai fórumok hatáskörét. pénteken tartott ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy további tíz jogositvánnyal ruházza fel ezeket az új típusú tanácstagi szervezeteket. a jövőben a szakigazgatási döntéseket megelőzően ki kell kérni a fórumok véleményét a meghatározott egészségügyi, művelődési, kereskedelmi, ipari és tervezési kérdésekben.

a közéleti demokrácia fejlesztésének érdekes kísérlete a pécsi kezdeményezés: a tanácskozási központok létrehozása. a gondolatot az a felismerés szülte, hogy az összvárosi érdekek mellett lehetnek - s vannak is - külön uránvárosi, belvárosi, kertvárosi, gyárvárosi, vasasi és más lakókerületi érdekek. tizenöt ilyen szervezet alakult, munkájukban az adott városrész tanácstagjain és póttanácstagjain kívül részt vesznek a lakóterületi pártiszervek és népfrontbizottságok képviselői is.

a tanácskozási központok útján a lakosság közvetlenül bekapcsolódhatott a várospolitikai döntések előkészítésébe, megvalósításába és ellenőrzésébe. érvényesítheti továbbá állásfoglalását a körzet különféle ügyeiben /munkahelyek létesítése és megszüntetése, üzletek nyitása és bezárása, magáneros közművek építése stb./ ezek a fórumok gazdálkodnak a településfejlesztési hozzájárulásból befolyt pénzeszegekkel is.

a kedvező tapasztalatok alapján került sor most arra, hogy kibővítsék a tanácskozási központok véleményezési jogkörét. a szakigazgatási szerveknek tehát konzultálniuk kell a fórumokkal - többek között - az orvosi körzethatárok megállapítása vagy módosítása esetén. ugyszintén véleményt nyilvánítanak az oktatási és művelődési intézmények létesítésében vagy megszüntetésében. jogositványaik közé tartozik az üzletek nyitvatartási idejének szabályozása, a vendéglátó egységek és a kisipari műhelyek megnyitása vagy megszüntetése, a lakossági közműtársulások szervezése. /mti/

igó/bné-la kz/la olt
12.29 161087 2028

sb0029 4 150 mtib1032

Környezetvédelmi világkonferencia budapesten

1987. október 16. - budapesten rendezik meg október 26. és 30. között a veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkonferenciát - jelentette be pénteken megtartott sajtótájékoztatóján ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke.

mint mondotta, korunk egyik leginkább előtérben lévő, s világszerte súlyos gondokat okozó környezetvédelmi problémája a veszélyes hulladékok keletkezése. valamennyi országban fontos kérdés a hulladékok kezelésének, megsemmisítésének megoldása. ez teszi szükségessé a kérdéskört teljes egészében áttekintő világkonferencia megszervezését, melyre ezúttal első alkalommal kerül sor. a nemzetközi eszmecserére azért is szükség van, mert a hulladékgazdálkodás összefüggésben áll az ökonómiai és ökológiai folyamatokkal, azokat kedvezően vagy kedvezőtlenül befolyásolhatja, ráadásul a veszélyes hulladékok nem megfelelő kezeléséből adódó káros hatások jelentős része nem korlátozódik egy-egy állam területére.

a világkonferenciát a nemzetközi környezetvédelmi tudományi és környezetbiológiai egyesület /iambe/ és az okth közösen kezdeményezte és készítette elő. a tanácskozás fővédnöke, az elnöki tanács elnöke, védnökei a környezetvédelemben érdekelt ipari, mezőgazdasági és egyéb szervezetek, egyesületek vezetői. a konferenciát több nemzetközi szervezet, így például az unesco, a who, a fao, a kgst-titkárság, valamint a világbank és jó néhány nemzetközi tudományos szervezet támogatja. a rendezvény célja, hogy a veszélyes hulladékokkal való gazdálkodással foglalkozó szakemberek, továbbá a különböző kormányok, fejlett és fejlődő országok képviselői kicseréljék tapasztalataikat egyebek között a veszélyes hulladékok okozta károk utólagos mérsékléséről, a keletkező hulladékok kezelésének, valamint hasznosításának korszerű módszereiről. a résztvevők sok fontos kérdést kerekasztal-megbeszélésekben vitatnak meg. kiemelten foglalkoznak a gazdasági fejlődés és a hulladékkepződés összefüggésével, különös tekintettel a fejlődő országok problémáira.

a pesti vigadóban megrendezendő nemzetközi eszmecserén csaknem 40 ország mintegy félezer szakértője vesz részt, a tervezett előadások száma meghaladja a kétszázötvenet. /mti/

bi/ll sl/la olt
13.24 161087 2282

GS

--

sb0030 4 130 mtib1033

ítélet a miskolci verekedők ügyében

1987. október 16. - a legfelsőbb bíróság dr. pék sándor által vezetett tanácsa határozatot hirdetett a miskolci jános pincében tavaly nyáron elkövetett súlyos bűncselekmény ügyében. a legfelsőbb bíróság helybenhagyta a borsod-abauj-zemplén megyei bíróság korábbi ítéletét, amelyben megállapította lukács józsef 36 éves, lukács miklós 39 éves, lászló ferenc 26 éves miskolci lakosok bűnösségét: csoportosan, felfegyverkezve elkövetett hivatalos személy elleni erőszak, és társtettesként elkövetett életveszélyt okozó testi sértés büntetésében.

a miskolci jános pincében 1986. június 5-én az esti órákban a lukács-testvérek - e szórakozóhely alkalmazottai - és két törzsvendég, lászló ferenc és remiczki lászló megtámadtak és sörösuveg-csonkokkal megsebesítettek három civilruhás nyomozót, akik egy súlyos rablás tetteit keresték. a hivatásukat jogszerűen teljesítő rendőröket durván bántalmazták, sérüléseket okoztak nekik. a tömegverekedést a rendőrök akadályozták meg, akiket egy taxis hívott a helyszínre. a hatóságok az ügy miatt bezáratták a szórakozóhelyet, és a működési engedélyét felfüggesztették.

a bűncselekmény miatt a legfelsőbb bíróság lukács józsefet 6 évi, lukács miklóst, 5 évi, lászló ferencet 4 évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre és mellékbüntetésre ítélte. bűnösnek mondta ki remiczki lászló 23 éves miskolci lakost csoportosan elkövetett hivatalos személy elleni erőszak büntetésében és ezért őt mint különös visszaesőt 2 évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre és a közügyektől való eltiltásra ítélte.

a büntetés kiszabásakor a legfelsőbb bíróság rámutatott: a vádlottak cselekménye kiemelkedő veszélyességű a társadalomra. különösen borsod-abauj-zemplén megyében szaporodtak az élet, a testi épség elleni támadások és itt a rendőri szervek nagy erőfeszítéseket tesznek a bűnözés visszaszorítására és megelőzésére. az ügy a város közvéleményében felháborodást, riadalmat keltett; mindez büntetés kiszabását tette indokolttá.

Szigorú

/mti/

fr/la ka -ár

14.16 161087 2055

GS

--

sb0031 4 160 mtib1034

kelet-európa konferencia szigetváron

1987. október 16. - pénteken szigetváron megkezdődött a x. kelet-európa konferencia. a tanácskozás résztvevői ezuttal a kárpát-medencében lezajlott etnikai változásokkal foglalkoznak. történészek, régészek, antropológusok, nyelvészek ismertetik azokat a nagy néprajzi változásokat, amelyek a hongfoglalás óta napjainkig végbementek hazánk területén. ez a témakör még ma is fehér foltnak számít az iskolai történetoktatásban, s jórészt még a tudományos kutatásban is. a konferencia tehát jelentős hozzájárulás lehet a bonyolult etnikatörténeti kérdések tisztázásához.

közvéleményünket érthetően igen élénken foglalkoztatja kelet-európa - s benne hazánk - történeti múltja és fejlődése, összefüggése napjaink valóságával. a tudományos ismeretterjesztő társulat ezért 1978 óta minden év őszén megrendezi az országos konferenciát szigetváron. a tanácskozássorozat műhelymunkának is számít. a szakemberek ugyanis számos olyan tézist dolgoznak ki, amelyek a konferencián válnak elfogadott történeti állásponttá.

a kelet-európa konferenciasorozat első éveiben a térség országainak modernizációját tekintették át a történészek. a második nagy témacsoport a nemzeti-nemzetiségi tudat kialakulása volt. a most kezdődött ötéves ciklus során a kárpát-medence etnikai változásairól szólnak az előadások. az új sorozat alap gondolata az, hogy magyarországi története egyben az itt élt és élő nemzetiségek története is, nem csak a magyarságé, amit produkáltunk - jót és rosszat -, azt együtt tettük, közösen a sikereink és közösen a kudarcaink.

a kétnapos tudományos ülészen mintegy husz előadás hangzik el a nagy etnikai mozgásokról, az együtt élő népek gazdasági és szellemi kulturájának kölcsönhatásáról a kárpát-medencében. külön előadás foglalkozik az avarokkal, a szlávokkal, a morvákkal, a besenyőkkel, a kunokkal és a székelyekkel. az első nagy néprajzi átalakulást érintve felvázolják az előadók az árpád-korban befogadott idegen etnikumok helyzetét. /mti/

igó kz/kö -ár
14.18 161087 2035

Ru

--

sb0032 4 150 mtib1035

kisáruház panelekből

1987. október 16. - újabb létesítménnyel gyarapodott a budapesti fogyasztási szövetkezetek üzlethálózata. a xviii. kerületi vörös nadsereg utja 168. szám alatt pénteken megnyílt a horizont áfész sport kisáruháza. a 6 millió forintos költséggel épült létesítményt a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát által gyártott korszerű panelekből állították össze; eladótere több mint 300 négyzetméter.

az üzlet nyitókészlete mintegy 4 millió forint. a vásárlók a sportszereken kívül a téli és a nyári sportoláshoz, a szabadidő eltöltéséhez használatos ruhákat találják meg itt. az áruház több termékét közvetlenül a termelőktől, egyebek közt a fogyasztási szövetkezetek ipari üzemeitől szerez be. tervezik, hogy jövőre katalógust adnak ki az általuk rendszeresen forgalmazott nagyobb sporteszközökről, például a szörfökről, csónakokról, csónakmotorokról, játszótéri berendezésekről.

ez a tizedik üzlet azok sorában, amelyeket a főváros ellátásából nem kis részt vállaló helyi áfészek adtak át az idén. /mti/

fi/mm jf ka -ár
14.19 161087 1069

--

sb0033 4 130 mtib1036

diplomaátadás az állatorvostudományi egyetemen

1987. október 16. - diplomaátadó ünnepséget rendeztek pénteken budapesten az állatorvostudományi egyetemen. kovács ferenc akadémikus, az egyetem rektora 58 végzett hallgatónak - köztük két külföldi diáknak - nyújtotta át az állatorvos-doktori oklevelet. az ünnepségen vas, gyémánt és arany diplomát adtak át azoknak, akik 65, 60, illetve 50 évvel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat. vasdiplomát kapott dr. papp sándor hajduböszörményi és dr. temesy géza budapesti nyugalmazott állatorvos.

az egyetem tanácsának legmagasabb kitüntetését - a marek józsef emlékérmét - dr. tóth péter, a pest megyei állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás igazgató főállatorvosa vette át kiemelkedő szakmai munkásságáért. /mti/

fi/ll jf/kö -ár
14.20 161087 0800

Ru

--

sb0034 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 16. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
enyhe hétvége

kelet-európában magas légnyomású öv hatására - a hajnali, reggeli pára, köd megszűnését változóan felhős, tulnyomóan napos idő követi. a kontinens nagyobbik részén változóan az időjárás. a brit-szigetek feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. európa nyugati partvidékén sokfelé esik az eső, zápor, és gyakran fúj erős szél. a ciklonrendszer keleti oldalán - délnyugati áramlattal - meleg léghullámok haladnak a szárazföld belsejébe.

magyarországon csütörtökön főként a dunántúlon növekedett meg időnként erősen a felhőzet, s a keleti megyékben egy-két helyen gyenge záporos esett. csütörtökön a hőmérséklet csúcstértéke az ország nagy részén 18-22 fok, északkeleten viszont 14-17 fok között alakult. péntek hajnalra nyugaton 10-16 fokig, másutt 7-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte változóan felhős idő volt. a déli szél - főként a dunántúlon - sokfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az országban 16 és 22 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 12,8 fok volt, 1,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban szombat estig:

változóan felhős lesz az ég, eső nem valószínű. a pénteken még sokfelé erős, néhol viharos déli szél szombatra mérséklődik. az évszakhoz képest enyhe marad az idő.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18 és 23 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

változóan felhős idő lesz, eső nem valószínű. az élénk déli szél éjszaka gyengül. a hőmérséklet késő este 15 fok, szombat hajnalban 10 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 144 cm, hőmérséklete 12,8 fok.

/mti/
kf/kö sl -ár
14.29 161087 2120

R

-. -

sb0035 4 130 mtib1038

elhunyt jászi miklósné

1987. október 16. - jászi miklósné szász ibolya a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 23-án, pénteken 14.30-kor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága,
kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ la fr -ár
14.47 161087 0488

-. -

sb0036 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a nemzeti színházban

1987. október 16. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy október 20-án, kedden este a Le az öregekkel című előadása a Bánk bán technikai próbája miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/
mm fr/kö -ár
14.49 161087 0276

-. -

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 16. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 18-23 fok, vasárnap hajnalban 7-12 fok.

CS

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

románia:

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 16-21 fok, vasárnap hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24 fok, vasárnap hajnalban 7-12 fok. /mti/
kf/sl/il -ár
14.49 161087 1009

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 16. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	15 fok,
oslo	10 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	19 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	11 fok,

GS

kijev	13 fok,
prága	19 fok,
bécs	21 fok,
róma	26 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	17 fok,
athén	24 fok.

/mti/ kf/sl/il -ár
14.56 161087 0871

--

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 16.

trabant limousin hycomat	budapest	1.011
trabant combi hycomat	budapest	235
trabant limousin speciál	budapest	10.174
	debrecen	8.088
	győr	8.052
trabant combi	budapest	3.097
	debrecen	2.703
	győr	2.098
wartburg standard	budapest	2.329
	debrecen	1.341
	győr	1.514
wartburg special	budapest	3.585
	debrecen	2.869
	győr	2.763
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	2.057
	debrecen	1.446
	győr	894
skoda 105 s	budapest	11.427
	debrecen	8.790
	győr	8.764
skoda 120 l	budapest	26.952
	debrecen	15.201
	győr	18.031
lada 1200	budapest	47.601
	debrecen	34.141
	győr	16.821

GS

lada 1300 s	budapest	19.394
	debrecen	15.311
	győr	7.152
lada 1500	budapest	15.354
	debrecen	11.770
	győr	5.394
lada combi	budapest	10.613
	debrecen	5.443
	győr	384
moszkvics	budapest	244
	debrecen	1.395
	győr	1.565
polski fiat 126 p	budapest	1.590
	debrecen	6.937
	győr	-
fso /polski fiat/ 1500	-	-
/folyt. köv./ kf/sl/il -ár	-	-
15.04 161087 2021	-	-

--

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	3.159
	debrecen	5.502
	győr	4.263
dacia combi	budapest	2.605
	debrecen	2.845
	győr	2.359
dacia tlx	budapest	1.842
	debrecen	2.542
	győr	1.630
zastava	budapest	18.060
volga limousin	-	1.297
volga combi	-	1.113

/mti/ kf/sl/il -ár
15.07 161087 0620

--

G

sb0041 4 150 mtib1044

ndk külkereskedelmi napok

1987. október 16. - pénteken megkezdődött a xi. ndk külkereskedelmi információs napok rendezvénysorozata budapesten. az egy héten át tartó előadássorozatot és a hozzá kapcsolódó kiállítást az ndk kulturális és tájékoztató központjában, illetve a magyar kereskedelmi kamarában rendezik meg. az információs napok programjáról ugyancsak pénteken sajtótájékoztatót tartottak a szervezők.

elmondták, hogy az eddigi hasonló rendezvények széles körű szakmai érdeklődést váltottak ki, s jelentősen hozzájárultak az információcseréhez, az ndk ipara ajánlatának bemutatásához, a későbbi üzletkötésekhez. a mostani rendezvénytől is a kereskedelmi kapcsolatok elmélyülését, a műszaki-tudományos együttműködés szélesítését várják.

a mostani rendezvénysorozat középpontjában az elektronikai és az elektrotechnikai ipar áll. e területeken az ndk-ban 240 gyár termel, az ágazat félmillió dolgozót foglalkoztat, s egyre jelentősebb szerepet kap az ország gazdasági szerkezetében. a magyar-ndk árucserében az elektronikai, elektrotechnikai ipar évi 2 milliárd rubeles forgalommal részesedik, s jelenleg a gépgyártás után a második helyen áll. a két ország ipari és kereskedelmi vállalatai hosszú távu együttműködéseket hoztak létre egymással, például a mikroelektronikai alkatrészek gyártásában. szakosodási szerződések vannak érvényben a különböző fényforrások, indítómotorok és elektronikai mérőműszerek gyártása terén is. a közelmúltban kooperáció alakult ki az optikai precíziós készülékek vezérlőrendszereinek gyártásában.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy az információs napokra az iparág öt legjelentősebb ndk-beli külkereskedelmi vállalata és az általuk képviselt kombinát szakemberei érkeztek budapestre, kiállításon mutatják be egyebek között a legújabb robotron számítógépeket és a gépesített mérnöki tervezőirodát. tizenkilenc szakmai előadás is elhangzik a következő napokban. az ndk-beli szakemberek magyar partnereikkel üzleti tárgyalásokra készülnek, például elektronikai alkatrészek kooperációs gyártásáról kezdenek megbeszéléseket a tungsrammal, más vállalatokkal pedig a közös kapacitáskihasználás lehetőségét vizsgálják meg. /mti/

sz/il sr mz -ár
15.11 161087 2213

R

--

sb0042 4 130 mtib1046

uj telefonközpont kiskőrösön

1987. október 16. - új automata telefonközpontot helyeztek üzembe pénteken 14 órakor kiskőrösön. a körzetszáma 78. a kétezer állomásos új központra, a régi előfizetőkén kívül hétszáz telefonkötvény tulajdonos új vonalát kötötték, illetve kötik rá. az év végéig száz, a jövő év június 30-ig pedig valamennyi kötvénytulajdonos megkapja a készülékét. a hálózat további bővítésével bács-kiskun megye települései közül még az idén további három - fülöpszállást, soltszentimrét és csengődöt - is bekapcsolják a távhívó hálózatba, jövőre pedig császártöltés, kecel, imrehegy, soltvadkert, tázlár, bócsa, páhi, kaskantyú és akasztó kap új telefonközpontot. /mti/
Lászkz mz -ár
15.12 161087 0714

-.-

sb0043 4 150 mtib1047

magyar napok dél-olaszországban

1987. október 16. - olaszországi magyar napokat szervez november 7-e és 15-e között nápolyban és rómban a külkereskedelmi minisztérium, a művelődési minisztérium, a magyar kereskedelmi kamara és a hungexpo - jelentették be pénteken a külkereskedelmi minisztériumban tartott sajtótájékoztatón.

Magyarország immár harmadik alkalommal mutatkozik be olaszországban: 1976-ban milánóban és rómban, 1983-ban pedig bolognában és rómban került sor hasonló rendezvényre. a mostani gazdasági, műszaki és kulturális napok az eddiginél átfogóbb képet igyekeznek nyújtani magyarországról az olasz városokban. a magyar kereskedelmi kamara által szervezett előadássorozat célja, hogy új üzleti köröket vonjon be a magyar-olasz kereskedelembé, s elősegítse az együttműködést dél-olaszországgal, valamint növelje a forgalmat a két ország között. több előadás hangzik el egyebek között a gépipari, építőipari és butoripari együttműködés lehetőségeiről, valamint olyan témakörökről, amelyek külön érdeklődésre tarthatnak számot dél-olaszországban.

a hungexpo által szervezett kiállításon - amelyet nápolyban, a castel dell ovo-ban, méltó környezetben rendeznek meg - mintegy 40 magyar vállalat, köztük az agrimpex, chemolimpex, a kultura, a lignimpex, több kissovetkezet és az országos idegenforgalmi hivatal kínálatával ismerkedhetnek meg a szakemberek és a látogatók. a

R

kiállítók főként olyan magyar gazdasági ágazatokat, illetve termékeket mutatnak be, amelyek versenyképesek lehetnek az olasz piacon, s hozzájárulnak a további együttműködési lehetőségek feltárásához. elsősorban élelmiszeripari gépeket, szerszámokat, járműfelszereléseket, butorokat, vegyi és műanyag-cikkeket, kohászati termékeket, konfekció-árakat sorakoztatunk fel a kiállításon, amely egyben képet nyújt a magyarországi idegenforgalmi nevezetességekről is.

az olaszországi magyar napok keretében bemutatkozik a magyar állami operaház balettegyüttese, folklórműsorral szerepel a magyar néphadsereg művészegyüttese, s kiállítás nyílik kortárs magyar képzőművészeti alkotásokból. rómban is, nápolyban is magyar filmvetítést rendeznek, s könyvkiállításon reprezentálják a magyar könyvkiadást. /mti/
bi/mm sr mz -ár
15.15 161087 2234

-.-

sb0044 4 150 mtib1048

ülést tartott a medosz ... /2. rész/

az ülésen felszólalt Kovács Imre, az MSZMP KB osztályvezető helyettese, aki kiemelte: az agrártermelésben, ahol a vállalkozási készség mindig is erőteljes volt, jó alapok vannak ahhoz, hogy a termelők gyorsítsák a megújulás folyamatát. keresni kell, miképpen lehet mindenütt megfelelni a hatékony termelés követelményeinek; nem a termelés egyoldalú növelése a cél, hanem az értékeknek a korábbinál folyamatosabb és erőteljesebb képzése. amennyiben indokolt, a gazdálkodás szervezetét is meg kell változtatni, ehhez az agrárpolitika megteremtette a feltételeket. a kistermelők egyszerű szövetkezeteitől kezdve a gazdálkodás legmagasabb szervezeti formájáig, az üzletházig a gazdálkodók és a vállalatok számos szervezeti típus közül választhatják ki a számukra a legmegfelelőbbet és leggyümölcsözőbbet. figyelmeztetett arra: lesznek olyan gazdálkodó szervezetek, amelyek életképtelenné válnak. a lemaradók helyzetére különös figyelemmel kell lenni. támogatásban, talpraállításban jelentős szerepet vállalhatnak az ágazati szakszervezetek is. állításukban

villányi Miklós, mém államtitkár az ágazat jövő évi feladatait ismertette, kiindulva abból, hogy a mezőgazdaság a tervek szerint 1988-ban is ki fogja elégíteni a belföldi igényeket és az exportkötelezettségeket.

CS

a vitában egyebek között elmondották, hogy gyorsítani kellene az új földértékelés bevezetését. a régi, aranykorona értéken alapuló számítás ugyanis nem felel meg a mai követelményeknek, alkalmazása egyenesen hátrányos egyes termelői köröknek. a piaci versenyben az esélyek egyenlővé tételéért az eddiginél többet kell tenni a föllelhető egyenlőtlenségek miatt, a gazdaságok egy része eleve hátrányos helyzetbe kerül. az ár- és adóreform rendelkezéseit a termelőknek minél előbb részletesen meg kell ismerniük ahhoz, hogy soron következő tennivalóikról döntsenek. ezt a vállalati önkormányzati rendszer is igényli - mutattak rá többen is - az információk ugyanis egyelőre még hiányosak, és ezt joggal sérelmezik a kollektívák. gyakorlati kérdések is szóba kerültek, az például, hogy az illetményföldök használatát korszerűsíteni kell azért, hogy nagyobb jövedelmet biztosítsanak a gazdaságok dolgozóinak. bővíteni kell a vállalkozási formákat, amiben szintén szerepet vállalhat a szakszervezet ugyanúgy, mint abban, hogy a munkahelyeket fönntartsák a kedvezőtlen adottságu térségekben is. /is

b mivel

a központi vezetőség állásfoglalást fogadott el a stabilizációs és kibontakozási program teendőivel kapcsolatban; ebben részletesen meghatározza a szakszervezetnek és testületeinek feladatait. /mti/

jf/tr mz -ár
15.28 161087 2627

--

sb0045 4 130 mtib1049

a szolidaritási bizottság távirata

1987. október 16. - a magyar szolidaritási bizottság virgilio barco vargasnak, a kolumbiai köztársaság elnökének küldött táviratában fejezte ki mély megdöbbenését Jaime Pardo Lealnak, a hazafias egység elnökének meggyilkolása miatt. /mti/

kö -ár
15.31 161087 0295

--

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 16. -
érvényben: 1987. október 17-től 19-ig

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7870,27	7878,15	7886,03
ausztrál dollár	3420,40	3423,82	3427,24
belga frank	125,94	126,07	126,20
dán korona	684,50	685,19	685,88
finn márka	1087,63	1088,72	1089,81
francia frank	787,22	788,01	788,80
holland forint	2334,15	2336,49	2338,83
ír font	7040,65	7047,70	7054,75
japán yen /1000/	332,27	332,60	332,93
kanadai dollár	3644,96	3648,61	3652,26
kuvaiti dinár	16906,61	16923,53	16940,45
norvég korona	717,12	717,84	718,56
nszk márka	2625,75	2628,38	2631,01
olasz Lira /1000/	36,37	36,41	36,45
osztrák schilling	373,10	373,47	373,84
portugál escudo	33,34	33,37	33,40
spanyol peseta	40,27	40,31	40,35
svájci frank	3168,65	3171,82	3174,99
svéd korona	746,28	747,03	747,78
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4735,54	4740,28	4745,02
ecu /közös piac/	5453,18	5458,64	5464,10

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li -ár
15.39 161087 1412

R

--

sb0047 4 130 mtib1051

ünnepségek a noszf 70. évfordulója alkalmából

1987. október 16. - a hazafias népfront tolna megyei és szekszárd városi bizottsága, a budapesten működő szocialista országok kulturális és tájékoztató központjaival, valamint a szovjet kultúra és tudomány házával közösen, a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére nagyszabású kulturális programot szervez október 20-án és 21-én a megye székhelyén, valamint bonyhád, dombóvár, paks és tamási városokban.

az ünnepségsorozat keretében hazai és a szocialista országokból érkezett előadóművészek tartanak előadásokat. /mti/
gg fr mz -ár

15.40 161087 0627

--

sb0048 4 130 mtib1052

a svájci nagykövet előadása

1987. október 16. - paul wipfli, svájc budapesti nagykövete előadást tartott a magyar külügyi intézetben svájcnak az európai biztonsággal és együttműködéssel kapcsolatos álláspontjáról. /mti/
mm fr/li -ár

15.43 161087 0247

--

sb0049 4 160 mtib1053

konferencia a bőrrákról

1987. október 16. - a bőrrák kutatásának legújabb eredményeiről, megelőzésének lehetőségéről, s gyógyításának módszereiről tanácskoztak pénteken az ország vezető bőrgyógyászai székesfehérvárott, a technika házában. az országos dermatológiai társaság által összehívott eszmecserén megállapították, hogy az utóbbi másfél évtizedben megnőtt a bőrrákban - s annak rosszindulatu fajtáiban - megbetegedettek száma. ennek több oka van. a leggyakrabban a túlzásba vitt napozás idézi elő a bajt, s indítja el a rákos folyamatot, de része lehet a bőr daganatos megbetegedéseinek

R

gyakoribbá válásában a levegő növekvő kémiai szennyezettségének, az életkor kitolódásának is. felhívták a konferencián a figyelmet arra, hogy az ugynevezett festékes anyajegyek megsértése is előidézheti a rákos megbetegedést. éppen ezért rendkívül fontos, hogy sérült, nedvedző, vagy sebes anyajegyekkel forduljanak orvoshoz a páciensek, a bőrrák ugyanis - ha idejében felismerik és kezelik - az esetek 90 százalékában gyógyítható. sajnos, a betegek nemigen veszik komolyan első tüneteket, a bőrrükön mindig azonos helyen megjelenő, meg-megújuló, nem gyógyuló kis sebeket, annál is inkább, mert azok általában nem okoznak fájdalmat. /mti/

dáv/fné/kz mz -ár
15.43 161087 1261

--

sb0050 4 150 mtib1054

tudományos ülészek a világgazdasághoz való alkalmazkodásunkról

1987. október 16. - tudományos ülészeket rendez október 20. és 21. között a konjunktúra és piackutató intézet a magyar közgazdasági társaság közreműködésével „a világgazdasági környezet és a magyar gazdaság tartós és változó irányzatai”, címmel. a rendezvényen öt szekcióban folynak majd a tanácskozások, összesen negyven szakelőadás hangzik el a meghívott közgazdasági kutatók, gazdaságirányításban dolgozó közgazdászok és vállalati szakemberek előtt.

a tudományos ülészek programjáról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a szervezők. elmondták: a téma időszerűségét az adja, hogy a szerkezetátalakulásnak, a gazdasági kibontakozásnak és növekedésnek a fő hordozóereje az állandó és folyamatos műszaki fejlődés, az információcsere, az új szerkezeti alapanyagok elterjesztése és a gyártás-automatizálás. ezekről a kérdésekről is szó esik majd a konferencián csakugy, mint a külgazdasági környezet változásairól, egyes fejlett országok iparpolitikai törekvéseiről, a nemzetközi versenyképesség kritériumairól, vagy az eladósodási problémákról, a tőke- és hitelpiaci irányzatokról. előadások hangzanak el a szovjetunió reformtörekvéseiről, a kgst-együttműködés fejlesztési lehetőségeiről és külgazdasági stratégiáinkról is. /mti/

sz/il sr/li -ár
15.50 161087 1332

R

--

sb0051 1 130 mtib1055

jogászok országos munkaértekezlete síófokon

1987. október 16. - pénteken síófokon megkezdődött az országos jogásztanácskozás, amelyen a minisztertanács új munkaprogramjával összefüggésben megvitatják jogpolitikáknak a gazdasági építőmunkával kapcsolatos időszerei kérdéseit, napirenden szerepelnek - egyebek között - olyan témák, mint a magyar gazdaság helye és szerepe a világgazdaságban, a külföldi tőke hazai bevonásának lehetőségei, bankrendszerünk fejlődésének új vonásai, a magyar pénzügyi politika változása, a magyar jogász szövetség által szervezett szakmai találkozóra elsősorban a gazdasági területen működő jogászokat hívták meg; így mintegy 1 500-an vesznek részt a munkaértekezleten.

a tanácskozást - amelynek megnyitó ülésén dr. antalfy györgy, a magyar jogász szövetség elnöke köszöntötte a résztvevőket - dr. nagy lászló, az mjsz főtitkára nyitotta meg.

dr. markója imre igazságügyminiszter előadását hallgatták meg ezután a munkaértekezlet résztvevői.

/ide kérjük beiktatni markója imre előadását, melyet mai mtib1024-25-26 számú hírekben közöltünk./

a munkaértekezlet szombaton szekcióülésekkel folytatódik. /mti/
of/mm fr -ár
15.51 161087 1188

--

sb0052 4 150 mtib1056

autóbusz-export

1987. október 16. - újabb ikarus-autóbuszok szovjet exportjára írtak alá szerződést pénteken budapesten, a megürit külkereskedelmi vállalat és a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés vezetői a két ország közötti hosszú lejáratú árucsereforgalmi egyezmény keretében 466 millió rubel értékű szerződést kötöttek. a megállapodás értelmében 1988-ban 4 ezer ikarus 280-as csuklós buszt, 1100 ik 250-es városközi turistabuszt, ezer ik-256-os távolsági járművet és 500 ik-260-as városi buszt szállít a magyar ipar szovjet megrendelőjének. /mti/

sz/la sr -ár
15.52 161087 0587

--

sb0053 4 160 mtib1057

magyar könyvek sikere frankfurtban

1987. október 16. - a világ egyik legjelentősebb könyvpiacán, a frankfurti nemzetközi könyvkiállításán és vásáron 180 millió forintos szerződést kötött könyvek és nyomdai termékek előállítására a kultura külkereskedelmi vállalat. a kiállításon részt vett magyar szervezők elmondták: a 39. alkalommal megrendezett találkozón nétezer kiállító volt jelen, a tárlókban 325 ezer könyvet mutattak be a szakma képviselőinek. a vállalat - 18 magyar kiadó képviselőjében - ezuttal is mintegy kétezer kötetet sorakoztatott fel. a magyar stand nemzetközi elismerést aratott, a legszebb külföldi részlegnek nyilvánították. a külföldi kiadókkal kötött megállapodások között több szerződés jött létre közös kiadású művészeti könyvek és tudományos művek megjelentetésére. /mti/

-ri/kö fr -ár
16.02 161087 0826

--

sb0054 4 160 mtib1058

bessenyei társaság alakult nyiregyházán

1987. október 16. - bessenyei györgy irodalmi társaság alakult pénteken nyiregyházán, a felvilágosodás költőjének szűkebb hazájában, a hazafias népfront megyei bizottsága, a ho si minh tanárképző főiskola és a megyei könyvtár védnökségével.

a társaság - amint az alapító okmány hangsúlyozza - az 1898 és 1949 között működött nyiregyházi bessenyei kör haladó hagyományait folytatva ápolja a bessenyei-kultuszt, az országrész irodalmi-történelmi hagyományait, gondolzza a költő emlékhelyeit, s a lehető legszélesebb körben bekapcsolódik a közművelődési munkába. az alakuló ülésen a társaság elnökévé bánzski istván főiskolai docenst választották. ezt követően kétnapos tudományos ülés kezdődött. az események sora szombaton tiszabercelen, bessenyei györgy szülőfalujában zárul. /mti/

szi/ummé/kz mz -ár
16.12 161087 0860

Tm

--

sb0055 4 150 mtib1060

begyűjtötték az átépített diósgyőri nagykohót /1. rész/

1987. október 16. - befejeződött az átépítés; pénteken délelőtt a nagyszabású munkában résztvevők jelenlétében begyűjtötték a diósgyőri Lenin kohászati művek III. számú nagykohójába. a 2 millió 700 ezer kiló vasérc, kocsz, mészkelegével és az újjáélesztéshez szükséges tüzfával feltöltött 950 köbméteres kohónál majkut albert, a nagyolvasztó gyárrészleg vezetője jelentette vörös árpád ipari miniszterhelyettesnek, hogy az átépítés az eredetileg tervezettnél rövidebb idő alatt, mindössze 74 nap alatt fejeződött be. a kivitelezők jó minőségű munkát végeztek.

ezt követően megtörtént a begyűjtés, s megkezdődött a nagykohó ismételt életrekelítése. a szakemberek számításai szerint az átépített nagykohó mostantól kezdve körülbelül 8-10 éven át folyamatosan, egyetlen percnyi szünet nélkül működő, izzó, fortyogó, folyékony tiszta vasat adó géprendszer lesz.

a Lenin kohászati művekben augusztus eleje óta, a nagykohó átépítését is beleértve, tíz nagy termelőberendezés koncentrált nagyjavítását végezték el. hasonló méretű összevont munkára a hazai kohászatban még nem volt példa - hangsúlyozták a szakemberek a begyűjtés után tartott tanácskozásukon. mint rámutattak, valamennyi munka a megadott határidő előtt, és a tervezett költségeknél jóval olcsóbban fejeződött be. a nagykohó átépítési ideje eredetileg 102 nap volt, ezzel szemben 74 nap alatt végeztek vele. tervezett költsége hétszáz millió forint volt, jól előkészített, kiválóan szervezett, intenzív és folyamatos munkával azonban 30 milliót megtakarítottak belőle. az értékelő tanácskozás végeztével a nagyjavításban résztvevő dolgozók közül csaknem százán kitüntetést és pénzjutalmat kaptak kiemelkedő munkájuk elismeréseként. /folyt.köv/

tre/tv/kz/li

16.29 161087 1799

--

sb0056 4 150 mtib1061

aurifex,87 kiállítás és verseny

1987. október 16. - aurifex,87 címmel megnyílt a III. nemzetközi ötvös-ékszer kiállítás és verseny pénteken a pesti vigadóban.

szabó imre ipari minisztériumi államtitkár a megnyitón elmondotta: a mintegy 300 hazai és külföldi arany- és ezüstműves, ékszerész, iparművész egyedi alkotásainak együttes bemutatója kiváló lehetőséget teremt az összehasonlításra, valamint a kölcsönös ismerkedésre, a nemzetközi kapcsolatok kiépítésére.

a kiállítás tárlóiban felvonultatott remekművek között egyaránt találhatóak klasszikus, ugynevezett historizáló munkák, s a legmodernebb vonalvezetésű ékszerek, dísz tárgyak. a legújabb divatirányzathoz igazodó munkákkal elsősorban a skandináv országok ötvösművészei jelentkeztek.

a versenyre benevezett új ékszereket, dísz tárgyakat nemzetközi zsűri vette szemügyre, s a legjobbakat díjazták. a megnyitó ünnepségen vehették át az elismerést mintegy harmincan, köztük magyar művészek is. az első helyezett a dán carsten andersen lett fülbevaló és kitűző garnitúrájával, a második díjat a magyar seidl klára ötvösművész kitűzője kapta, a harmadikat pedig per suntum ugyancsak dán ötvösművész mellűje.

a kiállítás időtartama alatt - október 16. és 20. között, naponta 10-18 óráig - több rendezvényt is szervez a kisiparosok országos szervezete, a bemutató rendezője. október 19-én, hétfőn a szakmai közönség előadásokat hallgathat a középkori magyar, a XVII. századi erdélyi, továbbá a dán, illetve a skandináv fémművesiparművész-képzésről, s elhangzik tájékoztatás a magyar állami pénzverdében, valamint az ndk-ban bevált szakmai képzési módszerekről is. a nagyközönségnek vasárnap a vigadó kis színház termében nemzetközi ékszerbemutatót rendeznek, amelyen olasz, spanyol, nszk-beli, svájci és magyar ékszerek, kollekciók láthatók. /mti/

mg/tr sr mz -ár

16.32 161087 1850

R

--

sb0057 4 150 mtib1062

begyűjtötték az átépített diósgyőri nagykohót /2. rész/

drótos László, az Lkm vezérigazgatója és Tolnay Lajos műszaki igazgató a sajtó képviselőit is tájékoztatta a magyar kohászat történetében példa nélkül álló diósgyőri koncentrált nagyjavítás tapasztalatairól. elmondották, hogy az akciótól 40 millió forint megtakarítást vártak, jelenleg azonban már mintegy 140 millió forintba becsülik az elérhető megtakarítás együttes összegét. a hazánkban először alkalmazott két és fél hónapos nagyjavítás-sorozat vállalkozási formája modellül szolgálhat az ország többi vaskohászati vállalata számára is. meghatározó volt a sikerben, hogy megfelelő számú, nagy szakmai felkészültségű szakember állt rendelkezésre. a termelőberendezések nagyjavítását átlagosan 1700 szakember végzi, az előkészítésében pedig több mint háromezren vettek részt.

a munkások, műszakiak hangulatára, hozzáállására sok tekintetben jellemző, hogy 155 újítási javaslatot nyújtottak be, s ezekből 111-et már alkalmaznak is. megbízható számítások szerint csak ezek 29 millió forint értékű megtakarítást eredményeztek. az újítások alkotóinak csaknem egymillió forintot fizettek ki. az anyagi ösztönzés hatékonyságára jellemző, hogy a munkálatokban részt vevők között voltak olyanok, akik átlagos évi jövedelmük 150-200 százalékát keresték meg a nagyjavítás kezdete óta. nagy segítséget jelentett a kiszáradás: 1500 fiatal 12 ezer munkaórát dolgozott a nagyjavítások sikeréért.

az átépítések, nagyjavítások egyik legfőbb erénye, hogy a felújított termelőegységek a korábbi egy éves folyamatos munka után másfél, sok helyütt két esztendőn át működhetnek nagyjavítás nélkül. a kijavított berendezéseken az elmúlt évinél csaknem ezer dolgozóval kevesebben, 10 százalékkal nagyobb termelékenységgel dolgozhatnak.

/mti/

tre/tv/kz Li -ár

16.33 161087 1828

Tm

--

sb0058 4 150 mtib1063

,,gázt adnak,, a sofőrök - tudományos konferencia debrecenben

1987. október 16. - a földgáz üzemanyagként történő felhasználásával foglalkozó kétnapos tudományos konferencia kezdődött pénteken debrecenben. a hazai közlekedési vállalatok energiagazdálkodással és műszaki fejlesztéssel foglalkozó szakembereinek részvételével lezajló tanácskozás első napján elmondták, hogy a témával kapcsolatos kísérleteket - az ipari- és a közlekedési minisztérium - megbízásából debrecenben végezték el. ennek során, s immár kerekén egy év óta négy autóbust, öt zil és ugyanannyi ifa-tehergépkocsit, továbbá öt lada-taxit földgázzal üzemeltetnek a hajdu volán vállalatnál. azt vizsgálták, hogy milyen lehetőségei vannak hazánkban - a már világszerte sikeresen alkalmazott -, földgáz-meghajtású járművek gazdaságos üzemeltetésének.

a benzint és a gázolajat helyettesítő sűrített földgázt az autóbuszok tetején, a teherautók platóján, illetve a személykocsik csomagtartójában elhelyezett speciális palackokban tárolják. a 200 bar nyomásra sűrített földgáz különféle átalakítókon, nyomáscsökkentőkön keresztül jut a motorhoz. a benzinüzemű járműveknél az indítás hagyományosan történik, s a vezető a motor üzemi hőfokra történő melegezése után kapcsol át földgázra. a dizelmotoroknál ugynevezett vegyes tüzelést alkalmaznak: a gyorsító energiát a földgáz biztosítja, s a dizelüzem végig megmarad alapjáraton. a szakemberek azt is kifejtették, hogy a ,,gázos,, üzemmód semmivel sem veszélyesebb, mint a benzin, vagy a gázolaj, de alig szennyezi a környezetet. sokszorosan kipróbált, korszerű technológiáról van szó: a debreceni járművekbe szerelt berendezéseket a legfejlettebb országokban is alkalmazzák. a földgáz sűrítő kompresszort az ilyen gyártmányairól világszerte ismert olasz nuovo-pignone cég szállította, az ugyancsak olasz landi renzo cég pedig a speciális üzemanyagtartályokat és a járművek átállításához használt készleteket adta. a volán debreceni telephelyén felszerelt gáztöltő állomásnál mindent elektronika irányít, a biztonsági berendezések szinte kizárják a balesetek lehetőségét.

a kísérletek tapasztalatai alapján a szakemberek most azt vizsgálják, mennyire gazdaságos, mennyire megbízható az új üzemelési forma, mennyi idő alatt térülnek meg az átalakítás költségei, s egyáltalán érdemes-e hazánkban széles körben alkalmazni a ,,gázos,, gépkocsikat. /mti/

tár/kz mz -ár

16.35 161087 2404

Tm

--

sb0059 4 130 mtib1064

fiatal műszakiak és közgazdászok tanácskozása

1987. október 16. - kétnapos tanácskozás kezdődött pénteken, a kisz budapesti és x. kerületi bizottságának szervezésében a pataky istván művelődési központban. a konferencián a fővárosi fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak /fmkt/ tagjai, intézeti és intézményi kisz-titkárok, az ifjúsági mozgalomban gazdaságpolitikával foglalkozó aktivisták vesznek részt.

a gazdasági-társadalmi kibontakozási program országos feladatairól mohai lászló, az mszmp kb osztályvezető-helyettese szólta a tanácskozás résztvevőinek, a fiatalok kiemelkedő szerepét hangsúlyozva a gazdasági gondok megoldásában. nagy imre, a kisz központi bizottságának titkára, az ifjúsági szövetségnek a kibontakozási programhoz megfogalmazott saját feladatairól beszélt. kiemelte, hogy a gazdasági környezet lényeges változásai a fiatalokat foglalkoztatják leginkább. a kisz központi bizottsága - legutóbbi ülésén - többek között arról is döntött, hogy felgyorsítja a műszaki fejlesztésről szóló határozatának megvalósítását, s ehhez elengedhetetlen az fmkt-tagok segítsége - mondta a kisz kb titkára.

a konferencia első napján tatali ilona, a taurus gumipari vállalat vezérigazgatója a vállalatok gazdasági stratégiájának és taktikájának változtatásáról tartott előadást. elsősorban azokról a szervezési, vezetési módszerekről szólt, amelyek kedvezőtlen gazdasági körülmények mellett is eredményre vezetnek.

a fiatal műszakiak és közgazdászok az előadásokat követően szekciókban tanácskoztak a kisz részvételének új lehetőségeiről a gazdasági építőmunkában. szombaton szakértők bevonásával az adórendszer változásairól konzultáltak a konferencia résztvevői.

/mti/

si km/li -ár

16.37 161087 1727

--

sb0060 4 150 mtib1065

magyar- finn vegyesbizottsági ülés

1987. október 16. - a magyar- finn gazdasági, ipari és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság október 13. és 16. között budapestben tartotta soros ülését. a megbeszélésen mindkét megállapította, hogy a magas szintű látogatások jelentősen hozzájárultak a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséhez, új lehetőségek feltárásához. a vegyes bizottság munkája során megvitatották az ebből fakadó feladatok végrehajtását.

^{file} megállapították, hogy a kétoldali szabadkereskedelmi megállapodás megfelelő kereteket biztosít a kapcsolatok fejlesztéséhez. egyetértettek ugyanakkor abban, hogy a jövőben nagyobb szerepet kell, hogy kapjon a vállalatközi kooperációs együttműködés. kiemelték annak fontosságát, hogy már két magyar- finn vegyes vállalat működik, és továbbiak alapításáról folynak tárgyalások. e szempontból is üdvözölték, hogy hamarosan tárgyalások kezdődnek kétoldali beruházásvédelmi megállapodás megkötéséről.

az együttműködés fő területeiként a felek energetikai berendezések, szállítást, élelmiszer-csomagoló ipari kooperációt, valamint az elektronikát, és a biotechnológiát jelölték meg. /mti/ kö sr mz -ár

16.39 161087 1188

--

sb0061 4 130 mtib1066

az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. október 16. - az egészségmegőrzés társadalmi programjának vitája című előterjesztésről, illetve - a személyi jövedelemadó bevezetésével összefüggésben - a bérszabályozási előírások módosítására vonatkozó javaslatról tanácskozott az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken a szakszervezet székházában tartott ülésén. a tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese.

az írásos tájékoztatóhoz fűzött szóbeli kiegészítőjében dr. füzi istván főtitkár hangsúlyozta: az egészségügyi tárcának kiemelt feladata, hogy központi szerepet vállaljon az egészségmegőrzés társadalmi programjában. ezt megnehezíti, hogy az egészségügyi ellátás a jelentős fejlesztések ellenére sem éri el a társadalmilag

Tm

elvárható szintet. mindezek ellenére tudomásul kell venni, hogy az egészségügyi ágazat feladata megőrizni, vagy szükség esetén helyreállítani a lakosság egészségi állapotát, ezzel együtt munkaerejét, mint a legfontosabb termelőerőt.

a továbbiakban a minőségi követelmények szerinti továbbfejlesztés szükségességét hangoztatta, a rámutatott: nem kellően hatékony a szakorvosi ellátás a túlterheltség miatt, s egyes gyógyászati osztályokon az ágyak száma nincs összhangban a jelenlegi szükséglettel. sürgős feladatnak tartotta a krónikus betegségek, elsősorban a szív-, érrendszeri megbetegedések, a magas vérnyomás elleni stratégia kidolgozását.

javasolta: az eddigi megfogalmazás helyett a programtervezet véglegesítésénél az egészségmegőrzés és fejlesztés nemzeti programja elnevezés kerüljön a szövegbe. ennek a kifejezésnek ugyanis nagyobb a mozgósító ereje, jobban felhívja a figyelmet a nemzeti összefogás szükségességére. mivel állami feladatról van szó, egy olyan országos hatáskörű, magas szintű, operatív szerv létrehozására van szükség, amely a kormány mellett központi irányító, koordináló és ellenőrző tevékenységet végez - hangsúlyozta. ennek a szervnek megfelelő egészségvédelmi pénzalappal kell rendelkeznie, hogy hatékonyan működhessen. a program megvalósításához szükséges gazdasági feltételek megteremtése elengedhetetlen feltétel. a befektetett összeg többszörösen megtérül, hiszen az emberek munkavégző-képességének visszaállításával, megtartásával gyarapodni fog a nemzeti jövedelem. /folyt.köv./

na/kö fr -ár
16.58 161087 2417

--

sb0062 4 130 mtib1067

az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése /2. rész/

a vitában felszólaló dr. medve László egészségügyi miniszter hangsúlyozta: fontos, hogy az egészségmegőrzés programja az intézmények helyi kezdeményezéseivel bővüljön. a továbbiakban kifejtette: tovább kell fejleszteni az orvostudomány rendszerét, mégpedig oly módon, hogy a leendő általános orvosok oktatásába a kórházakat nagyobb arányban vonják be. az egészségügyi minisztérium intézkedési tervet dolgoz ki a következő évek egészségügyi fejlesztéseire. fontos kérdés, hogy az egészségmegőrzés társadalmi üggyé váljék, ehhez azonban az alapellátás, a gyógyító munka színvonalát is emelni szükséges. a gyógyító intézményeknek a jövőben alaposan meg kell fontolnuk, hogy mire költik a pénzüket, gyakorlattá kell tenni a határozottabb vezetői munkát a kórházakban.

Tm

a vitában megfogalmazódott: a nemzeti egészségfejlesztési program mellett az egészségügyben is szükség van kibontakozási programra, amely nemcsak a hosszú távu, hanem a középtávu és az azonnali feladatokat is meghatározza. fontos, hogy a bérek a tényleges teljesítményekkel legyenek összhangban. többen figyelmeztettek arra, hogy az egészségmegőrzés tudatos cselekvést kíván, s javasolták: az egészségnevelési ismereteket építsék be az általános iskolai tantervekbe. voltak, akik úgy vélekedtek: az egészségmegőrzés programja jó, de megvalósítása a jelenlegi gazdasági körülmények közepette nehéz feladat lesz. a program az alapellátáson keresztül kell megvalósulnia, ehhez azonban javulnia kell a gyógyító munka, az egészségügyi szolgáltatások színvonalának.

a bérszabályozási előírások módosítására vonatkozó javaslatához fűzött szóbeli kiegészítőjében dr. juszt Lajos egészségügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: az egészségügyben a munkáltatóknak olyan belső - intézeti - bérszabályozást kell kialakítaniuk, amely gondoskodik - a munkakör, a munkafeltétel és a munkakörülmények változatlanúsága esetén - a bérek nettó összegének megőrzéséről. a bérszabályozásban rugalmasságra van szükség, arra, hogy a jövedelmek a tényleges teljesítményekhez igazodjanak. /folyt.köv./

na/kö fr -ár
17.04 161087 2482

--

sb0063 4 130 mtib1068

az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése /3. rész/

az egészségügyi tárca javasolja, hogy a szakmai képzettség, a tapasztalat, a teljesítmény legyen a döntő a bérek kialakításánál, és ne vegyék figyelembe az eltöltött évek számát. tervezik, hogy országosan megszüntetik a sugár-, a veszélyességi és a munkahelyi pótlékot, s ezeket a bérelemeket beépítik az alapfizetésbe. szorgalmazzák, hogy a jelenlegi gyakorlattól eltérően műszakpótlékot ne csak a fizikai dolgozók, hanem az éjszakai műszakot vállaló orvosok is kapjanak. az átállás pénzügyi fedezetével kapcsolatban a miniszterhelyettes kiemelte: az egészségügyben a jutalomig bezárólag minden bérelemet bruttósítanak. /mti/

na/kö fr -ár
17.06 161087 0800

Tm

--

sb0064 4 160 mtib1069 /közönségszolgálat/

bezárt kiállítások

1987. október 16. - technikai okok miatt zárva lesznek október 20-án a magyar nemzeti galéria „c„ épületének i., ii. és iii. emeletén látható kiállítások. a hagyományos kedd déli hangversenyt - amelyet ugyancsak a „c„ épület i. emeletén szoktak megrendezni - ezúttal a barokk teremben tartják meg. a ludwig-tárlatot és a kőtárt, a lezárt „c„ kapu helyett a „d„ bejáraton keresztül lehet majd megközelíteni. /mti/

se fr/kö sr
17.08 161087 0466

--

sb0065 4 160 mtib1070 /közönségszolgálat/

szlovák film bemutatója

1987. október 16. - dusan rapos szlovák rendező szaladjunk, már jön! című filmvígjátékát mutatják be október 19-én, hétfőn 17.30 órakor budapestben, a rózsza ferenc utcai csehszlovák klubban. a vetítés után beszélgetést rendeznek a főszereplővel - az egyik legnépszerűbb szlovák komikussal -, milan lasicával és a film forgatókönyvírójával, jozef heribannal. /mti/

se km/kö sr
17.14 161087 0413

--

sb0066 4 150 mtib2001

országos bányaföldtani ankét

1987. október 16. - országos bányaföldtani ankét kezdődött pénteken mintegy 200 szakember részvételével az alsóörsi bányász üdülőben. a megnyitó plenáris ülésen - amelyen kapolyi lászló ipari miniszter tartott bevezető előadást - elhangzott, hogy a kormány kibontakozási programjának végrehajtásához, és a távoli jövőben is, szükség lesz a hazánkban gazdaságosan kitermelhető nyersanyagokra. az ország szénhidrogén-vagyona a jelenlegi termelés szintjén még hosszú távon jelentős marad. a szénbányászatnak évente mintegy 23 millió tonnát kell termelnie, de nem a jelenlegi összetételben. a feltétlenül szükséges szerkezetváltás során az eddighez képest

Ra

növekszik majd a lignitek aránya. számítani kell arra is, hogy egyre több családi ház épül, s ezzel párhuzamosan növekszik a lakosság széningénye is.

sok szó esett a tanácskozáson az érc- és ásványbányászat növekvő szerepéről. példaként említették, hogy a dolomitra ma már 25 iparágban van szüksége. az építő- és építőanyagipari nyersanyagok a házgyári elemek visszaszorulása, a magánérs építkezés növekedése miatt egyre inkább előtérbe kerülnek.

a plenáris ülést követő szekcióüléseken többek között a bauxitbányászat számítógépes bányaföldtani rendszerének kiépítéséről, továbbá a bányaföldtani kutatásokról, a földtani paraméterek megbízhatóságának növeléséről és a környezetvédelmi teendőkről hangzottak el előadások. /mti/

szé/mmé kz/kö sr
17.20 161087 1454

--

sb0067 4 160 mtib2002

szabó lajos kiállítás

1987. október 16. - szabó lajos munkácsy-díjas festőművész képeiből kiállítás nyílt pénteken budapestben, a pataky istván művelődési központban.

a tárlaton 39 olajfestmény - portré, csendélet, tájkép - ad áttekintést a művész munkásságáról. realista képein elsősorban alkotó embereket ábrázol. vásznain bemutatja a munkások küzdelmeit, gondjait, örömeit. más festményein szép magyar tájak mellett megjelenik egy-egy milánói, vagy párizsi városrészlet is.

a művésznek az egyesült államokban és több európai országban volt már kiállítása. számos alkotása megtalálható a világ nagy képtáraiban, magángyűjteményeiben moszkvától new yorkig.

a tárlat november 5-ig tekinthető meg. /mti/
se bc mz sr
17.37 161087 0746

Tm

--

sb0068 4 150 mtib2003

ötven éves a szentendrei papírgyár

1987. október 16. - fennállásának 50. évfordulóját ünnepelte pénteken a szentendrei papírgyár. a félévszázados üzem tavaly már több mint tízezer tonna papírt készített. eredményes 1987. évi munkájának elismeréseképpen a pénteki ünnepségen ismét, immár harmadszor, megkapta a kiváló gyár címet. /mti/

gál/kz mz sr
17.39 161087 0362

--

sb0069 4 150 mtib2004

új volán üzemegység gyulán

1987. október 16. - pénteken gyulán felavatták a körös volán vállalat mintegy 40 millió forintos költséggel kialakított új üzemegységét. a kilenc gépkocsi egyidejű javítására alkalmas műhelyen kívül fürdőt, öltözőt, étkezőt, pihenő- és várószobát is berendeztek az épületben. a gyulai üzemegység elkészültével lezárult a körös volán vállalatnál az a tizenöt éves telepfejlesztési program, amelynek az volt a célja, hogy lényegesen javuljanak békés megyében a közúti személy- és teherszállítás feltételei.

a gyulai üzemegységet tóth lászló, közlekedési államtitkár adta át rendeltetésének. /mti/
nos/hné/kz mz sr
17.45 161087 0658

--

sb0070 4 160 mtib2005

dunántúli néprajzi nap esztergomban

1987. október 16. - dunántúli néprajzi napot rendezett pénteken esztergomban a helyi balassa bálint múzeum és a veszprémi akadémiai bizottság néprajzi munkabizottsága. a tanácskozáson résztvevő szakemberek beszámoltak legújabb kutatási eredményeikről, s arról is, hogy az utóbbi években a térség több megyéjében megélnékült a néprajzi gyűjtés. tovább gyarapodott a szakemberek önkéntes segítőinek száma is. sok helyen összeállították és megjelentették a falu monográfiáját, több helyütt pedig hozzákezdtek a megye néprajzi monográfiájának összegyűjtéséhez.

a tanácskozással egyidőben a balassa bálint múzeumban kiállítás nyílt 9. komárom megyében élő, illetve onnan elszármazott népi iparművész alkotásaiból. a kollektív tárlat december 10-ig tekinthető meg. /mti/
pil/wné/kz mz sr

17.46 161087 0840

--

sb0071 4 130 mtib2007

elutazott budapestről a francia legfőbb ügyész

1987. október 16. - pénteken elutazott hazánkbaól pierre arpaillange, a francia köztársaság legfőbb ügyésze, aki dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására látogatott Magyarországra. pierre arpaillange tanulmányozta a magyar jogrendszert, az ügyészi tevékenységre vonatkozó rendelkezések érvényesülését. megismerkedett az ügyészi munkamódszerekkel, amelyek eredményesen segítik a bírói ítélezést és a bűnözés megelőzését. a két legfőbb ügyész tárgyalta a magyar-francia együttműködés továbbfejlesztéséről az ügyészi munka területén.

pierre arpaillanget fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a francia vendég látogatást tett dr. markója imre igazságügyminiszternél, valamint dr. szilbereky jenőnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél. a francia legfőbb ügyész ellátogatott szolnok megyébe is. /mti/
tr fr mz sr

17.49 161087 0901

--

sb0072 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

tipusmódosítás ladáról marutira

1987. október 16. - a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat tájékoztatása szerint 1987-1988. évi szállításra 500 maruti 800 típusu személygépkocsira október 19-től 24-ig tipusmódosítást fogadnak el azoktól a vásárlóktól, akiknek július 31-ig befizetett, jelenleg is érvényes előjegyzésük van lada gépkocsira. a 796 köbcentiméteres, 4 személyes, 5 ajtós, limousine karosszériájú maruti kocsi fogyasztói ára 260.000 forint.

a tipusmódosítást ajánlott levélben, a lada előjegyzési sorszám feltüntetésével, közvetlenül a vállalat címére - merkur 1392 budapest, postafiók 286 - kell bejelenteni. a tipusmódosítás besorolását az előző rendelés eredeti sorszáma határozza meg. /mti/

kf sl -ár/li sr
17.55 161087 0749

--

sb0073 4 130 mtib2009

üdvözlő távirat /eak/

1987. október 16. - grósz károly, a minsztertanács elnöke táviratban üdvözölte atef szidkit, az egyiptomi arab köztársaság miniszterelnökévé történt ujraválasztása alkalmából.

dr. várkonyi péter külügyminiszter dr. eszmat abdel-megidnek, az egyiptomi arab köztársaság külügyminiszterének küldött üdvözlő táviratot újbóli megbízatása alkalmából. /mti/

li fr/kö/li sr
17.56 161087 0408

--

sb0074 4 130 mtib2010

megbízólevél átadása

1987. október 16. - németh károly, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta moses kwasi ahmad agyeman-t, a ghanai köztársaság magyarországra akkreditált új rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét, aki átadta megbízólevelét. a diplomáciai eseményen jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

li fr/li sr
17.57 161087 0351

--

sb0075 4 130 mtib2011

részvétlátogatás

1987. október 16. - fahri korutürk, a török köztársaság volt elnöke elhunytá alkalmából szalai géza, az elnöki tanács tagja és kovács lászló külügyminiszter-helyettes pénteken részvétlátogatást tett a budapesti török nagykövetségen. /mti/

li fr/li sr
17.58 161087 0282

--

sb0076 4 160 mtib2013

új budapesti kiállítások

1987. október 16. - új tárlatok várják a látogatókat péntektől a fővárosban. a magyar nemzeti galériában az nszk-beli irene és peter ludwig magángyűjteményéből nyílt modern művészeti bemutató. a világ egyik legnagyobb modern műgyűjteményéből mintegy 70 alkotás - szobor, festmény, grafika - került a budapesti bemutatóra, köztük nyugat-európai, szocialista országbeli, valamint tengerentúli művészek munkái. a ludwig-alapítvány és a magyar nemzeti galéria szerződése alapján az anyag egy évig látható magyarországon: februárig a nemzeti galériában, ezt követően vidéki muzeumokban mutatják be.

az iparművészeti muzeum kupolatermében xvii-xviii. századi falikárpitokat mutatnak be. az intézmény európai hírű, mintegy tészsáz darabos falikárpit-gyűjteményéből rendezett kiállítássorozat

Tm

első részeként ezuttal 16, korabeli flamand és francia műhelyekben szőtt kárpitot tekinthet meg a közönség. az alkotások a görög és római történelem híres csatáit, kiemelkedő egyéniségeit, az antik mitológia istenségeit, valamint az ó- és új-testamentum történeteit örökítik meg. a xvii. század utolsó negyedétől egyre közkedveltebbé váló, a hangulatos tájakat, erdőrésztleteket és azok állatvilágát ábrázoló kárpitok közül is megtekinthető néhány.

a várbeli dísz tér 9. szám alatt új bemutatótermet avattak pénteken. nagy gabriella keramikus műterem-galériájának első tárlatán a művész legfrissebb munkáit: nemes anyaggal - arannyal, platínával - bevont egyedi használati tárgyait és kisplasztikáit tekintheti, illetve vásárolhatja meg a közönség.

a keramikus az iparművészeti főiskola kerámia és szobrász szakán tanult, majd faenzában és bolognában folytatott tanulmányokat és technikai kísérleteket. számos hazai és külföldi tárlatot rendeztek munkáiból, a faenzai nemzetközi kerámiai muzeumban önálló kiállítási egységben mutatják be alkotásait. /mti/

kp/ka fr/li sr
18.08 161087 1912

-.-

sb0077 4 150 mtib2014

kiosztották a sertéshustermelési verseny díjait

1987. október 16. - pénteken a gödöllői agrártudományi egyetemen megtartották 1986/87. évi sertéshustermelési verseny értékelését és kiosztották a díjakat. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, illetve a husipari vállalatok által kiírt verseny a sertéstartás ösztönzését szolgálta. a több kategóriában értékelt versenybe több száz nagyüzem és ezernél több kistermelő nevezett be.

a bíráló bizottság szerint a verseny elérte célját: lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy megállt az állatállomány csökkenése, s ami még fontosabb, lényegesen javult a sertésállomány minőségi összetétele. jelenleg már az állomány 80-90 százalékát az exportképes, értékesebb, soványabb húst adó fajták alkotják.

a szakmai zsűri értékelése alapján összesen 42 nagyüzem részesült különféle díjakban, illetve pénzjutalomban. a különböző kategóriákhoz tartozó nagyüzemek közül a zagyvarékas béke tsz, a péceli rákosvölgye tsz, a pankotzai állami gazdaság, az abonyi

Tm

március 21. tsz, a vémei lenin tsz és a ceglédi állami tangazdaság szerezte meg az első díjat. az ország sertésállományának 50 százalékát tartó kistermelők versenyét varga jános vasvári, török istván vasvári, tenk kázmérné gyirmóti, varga gáspár bodonhelyi és winkler miklós hirdi lakos nyerte. /mti/
kru/la/kz mz sr

18.18 161087 1343

-.-

sb0078 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 16. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős, száraz, mérsékelten szeles, meleg idő várható,
18, 23 fokos csúcshőmérséklettel. /mti/
gg mz sr

18.19 161087 0254

-.-

sb0079 4 160 mtib2016 /felhasználható: 19 órától!/
színházi bemutatók

1987. október 16. - bemutatót tartottak pénteken a debreceni csokonai színházban és az egri gárdonyi géza színházban.

debrecenben alekszandr galin: a lelátó című komédiája került színre. a darabnak ez volt a magyarországi bemutatója. rendezője leonyid hejfec, aki a moszkvai szovremennyik színházban is sikerre vitte a lelátót. a díszletet david borovszkij tervezte.

a kétfelvonásos komédia főbb szerepeit kovács títusz, a budapesti józsef attila színház tagja, továbbá csuja imre, csoma judit, jancsó sarolta, tóth rita, deák éva és bor adrienne alakította.

Tm

az ez évtől ismét önálló társulattal működő egri színház évadnyitó bemutatóján sütő andrás egy lócsiszár virágvasárnapja című háromfelvonásos drámáját látta a közönség galí lászlónak, a színház igazgatójának rendezésében. a főbb szerepekben csendes lászló, bárdos margit, sziki károly, solymosi tibor, bókai mária és tünogyi péter lépett színpadra. /mti/

szü-kov/Lné/kz mz sr
18.21 161087 0986

--

sb0080 4 150 mtib2017

ötven éve bányásznak szenet oroszánban

1987. október 16. - ötven évvel ezelőtt kezdődött meg a bányászok oroszánban. pénteken, a félévszázados jubileum alkalmából rendezett ünnepségen varga albert, az oroszániai szénbányák vezérigazgatója elmondta, hogy az oroszániai bányákból a fél évszázad alatt 93 millió tonna szenet termeltek ki. a vállalat több új műszaki megoldást elsőként alkalmazott a hazai szénbányák közül. a 60-as évek elején megkezdődött nagyarányú gépesítés a dinamikus termelésnövekedés mellett jelentősen javította a bányászok munkakörülményeit. a vállalat huzamosabb idő óta évente mintegy 3 millió tonna jó minőségű szenet ad a népgazdaságnak. az ismert szénvagyon az ezredforduló után is még hosszú ideig körülbelül hasonló ütemű termelést tesz lehetővé.

a bányászat jelentősen hozzájárult a település fejlődéséhez is: az 50 év alatt a kezdetben alig 1700 lakosú oroszán 21.000 lélekszámú várossá növekedett.

a jubileum alkalmából kristály-, kőzet-, dokumentum- és bélyegkiállítás nyílt a városi művelődési központban. /mti/

pil/wné/kz li sr
18.32 161087 1094

Tm

--

sb0081 4 150 mtib2018

a kgst-országok vízügyi vezetőinek értekezlete

1987. október 16. - kovács antal államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével pénteken hazaérkezett a magyar vízügyi küldöttség prágából, ahol október 13. és 16. között részt vett a kgst-országok vízügyi vezetőinek értekezletén. a tanácskozáson tárgyaltak egyebek között a tiszta-völgyi országok vízgazdálkodási együttműködéséről, a felszíni és a felszín alatti vizek szennyeződését megakadályozó módszerek kidolgozásáról, a mikroprocesszoroknak a vízgazdálkodásban történő alkalmazásáról.

az ülészakra a tagországok anyagainak alapján a magyar küldöttség állította össze a modern vízgazdálkodás és a társadalom című előterjesztést, amelyet kovács antal ismertetett. /mti/

sb/mm/li sr
18.52 161087 0773

--

sb0082 4 160 mtib2019

néprajzi tárlat magyar-osztrák együttműködéssel

1987. október 16. - népi kultúra nyugat-pannoniában címmel kiállítás nyílt pénteken a győri xantus jános múzeum képtárában a győr-sopron megyei múzeumi szervezet és a burgenlandi Landesmuseum közös rendezésében. a tárlat a nyugat-pannonia térségében élő magyar, német és horvát nemzetiség művelődéstörténeti értékű tárgyi emlékeit vonultatja fel. a kiállítás kapuvári magyar, szarvközi horvát, felsőöri magyar és szentteleki német szobabelsőket tár az érdeklődők elé. a lakáskultúra mellett a népi élet jellegzetes dokumentumait, népviseleteket és viseleti díszítő kellékeket láthat a közönség. a tárlat gazdag anyaga az évszázados együttélést, a nemzetiségek egymásra hatását dokumentálja. a rendezést és az azt megelőző kutatómunkát osztrák részről wolfgang gürtler, magyar részről domonkos ottó muzeológus irányította.

a február 12-ig látogatható tárlat a győr-sopron megyei tanács és a burgenlandi tartományi kormány kulturális együttműködésének újabb állomása. a közös múzeumi kutatások és kiállítások már eddig is jelentős eredményeket hoztak: jól szolgálták a két szomszédos népi kulturális örökségének megismerését, a kapcsolatok erősítését és kölcsönösen hozzájárultak mindkét ország művészeti életének gazdagításához. az elmúlt években a burgenlandi és a győr megyei múzeumi szakemberek közös kiállításokon tárták a nyilvánosság elé kutató-, és gyűjtőmunkájuk eredményeit, köztük a fertő-tó környéki

Tm

kelta-, és római kori emlékeket, továbbá a céhes kézműipar tárgyait és dokumentumait, például egy valaha mindkét területen virágzó kismesterség, a mézeskalácskészítés relikviáit.

a mostani közös kiállítás anyagát a nyár közepétől négy hónapig az osztrák közönség is láthatta. /mti/
mzs/sza mz sr

18.53 161087 1780

--

sb0083 4 160 mtib2020

budapesti művészeti hetek

1987. október 16. - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában pénteken két hangversenyt rendeztek.

a budapest kongresszusi központban a 100 tagu budapest cigányzenekar jubileumi koncertet adott. boross lajos vezető primás ugyanis 50 éves művészi jubileumához érkezett. az ünnepi hangversenyen kodály: kállai kettős, bihari: hadik óbester nótája, erkel: palotás, brahms: vi. magyar tánc, berki: csárdásvariációk, liszt: ii. magyar rapszódia című műve, valamint dankó pista nótái csendültek fel szenthelyi miklós hegedűművész mészöly katalin és melis györgy, a magyar állami operaház magánénekesei közreműködésével.

a zeneakadémián kovács dénes hegedűművész adott koncertet. estjén bársony lászló, botvay károly és a budapesti vonósok közreműködésével bach, mozart és vivaldi egy-egy műve hangzott el. /mti/

cs/mm fr mz sr

19.37 161087 0885

Tm

--

sb0084 4 130 mtib2022

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /1. rész/

1987. október 16. - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága pénteken ülést tartott szegeden. a szegedi egyetem dugonics téri központi épületének aulájában, pösta lászló elnöklétével rendezett tanácskozáson a bizottság tagjain kívül ott voltak a csongrád megyei képviselők, a hazai orvostudományi egyetem és az orvostovábbképző egyetem vezetői. a képviselők az orvostudományi egyetem oktató-, kutató-, gyógyító munkáját tekintették át.

az írásban előre megkapott tájékoztatóból kitűnt, hogy a négy orvostudományi egyetemen tanuló hazai diákok közül 6.000 az orvostanhallgató, 800 fogorvostanhallgató és 900 gyógyszerésznek készül; a német, illetve angol nyelvű képzésben félezer külföldi diák vesz részt. évente átlagosan 950 orvos, 130 fogorvos, 200 gyógyszerész kap diplomát. az orvostovábbképző egyetem által irányított különböző formájú szervezett továbbképzésben évente 7.600 orvos és 1.100 gyógyszerész vesz részt. az egészségügyi főiskolai karon 1986-ban 1.200 oklevelet adtak ki. az egyetemek klinikáin 8.800 ágygal fogadják a betegeket; az intézmények egyszersmind a kutatómunka műhelyei.

a képviselők felszólalásaikban mintegy félszáz javaslatot tettek az oktatás korszerűsítésével, a felvételi rendszer módosításával, az intézmények épületeinek felújításával, a kutatómunka feltételeinek javításával, a nemzetközi kapcsolatok bővítésével és más kérdésekkel kapcsolatban.

dr. kiss istván /komárom megye 7. vk./ például kiemelte, hogy az általános orvosképzésnek csak a legfontosabb ismeretek megszerzése lehet a célja. szükséges azonban, hogy a fiatal diplomásokat jobban készítsük fel az életre, a gyakorlati feladatok ellátására.

dr. garbacz katalin /fejér megye 9. vk./ kifejtette, hogy bár az orvosok számát tekintve hazánk előkelő helyet foglal el a nemzetközi statisztikában, mégis az orvosok és a betegek is panaszkodnak a túlszűfoltásra, az orvos-beteg kapcsolat nem megfelelő. ennek egyik oka lehet, hogy egészségügyünk nem jól szervezett, kevés az orvosok munkáját segítő adminisztratív és segédszemélyzet.

varga miklós /veszprém megye 10. vk./ kitért arra, hogy az orvosok nem szívesen vállalnak állást vidéken. külföldi példákra hivatkozva javasolta, hogy anyagilag tegyék ösztönzőbbé a végzett orvosok vidéki letelepedését. /folyt. köv./ li-mz
20.12 161087 2398

Tm

--

sb0085 4 130 mtib2023

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/2. rész/

dr. juratovics aladár /csongrád megye 7. vk./ és mások is szóváttették, hogy az egyetemi felvételinél az eddiginél jobb módszerekkel kellene vizsgálni a pályaalakmasságot.

többen hangoztatták, hogy a megfelelő színvonalú ellátáshoz kétségkívül jelentős anyagi eszközökre lenne még szükség, de vannak olyan gondok is, amelyek az intézmények közötti jobb együttműködéssel pénz nélkül is megoldhatók. példaként említették a jegyzetek, a gépek, műszerek egymás közötti cseréjét, közös használatát.

felszólaltak még: dr. eke károly /csongrád megye 10. vk./, szirtesné dr. tomsits erika /budapest 22. vk./, bödőné rózsá edit /csongrád megye 3. vk./, csókási zoltánné /csongrád megye 2. vk./, király zoltán /csongrád megye 5. vk./, Lestár Lászlóné dr. varga mária /budapest 51. vk./, dr. paulini mártá /budapest 41. vk./, dr. velkey lászló /borsod megye 4. vk./, dr. karácsonyi sándor /csongrád megye 6. vk./, dr. bazsó györgy /borsod megye 17. vk./, dr. mezey károly /szabolcs-szatmár megye 18. vk./, tóth ilona /veszprém megye 15. vk./, valamint a meghívott vendégek közül gubacsi lászló főorvos, bács-kiskun megyei tanács osztályvezetője, bugár nándor, a hazafias népfőnt országos tanácsának munkatársa, forgács iván, az orvostovábbképző egyetem rektorhelyettese, cseregő tiber főorvos, a szegedi városi tanács osztályvezetője, kása péter egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem pártbizottságának titkára, lengyel éva gerontológus, a semmelweis orvostudományi egyetem gerontológiai kutatóközpontjának tudományos munkatársa, kassai miklós, a szegedi orvostudományi egyetem hallgatója és szabó mihály, a szegedi orvostudományi egyetem gyermeksebésze.

a kérdésekre dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, valamint dr. szilárd jános egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, dr. kulka frigyés egyetemi tanár, az orvostovábbképző egyetem rektora, dr. somogyi endre egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora, dr. bauer miklós, a pécsi orvostudományi egyetem rektora, dr. damjanovich sándor, a debreceni orvostudományi egyetem rektorhelyettese válaszolt.
/folyt. köv./ li-mz
20.17 161087 2223

--

sb0086 4 130 mtib2024

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/3. rész/

mivel a vitában többen kifogásolták, hogy a képviselők az egészségüggyel összefüggő számos kérdésre évek óta nem kapnak elfogadható választ, az elnök, Pesta László kezdeményezésére a bizottság úgy döntött, hogy tagjaiból háromtagú csoportot jelöl ki a vita összegezésére, s velhangzottak alapján összeállított javaslatot terjesztik majd az egészségügyi kormányzat elé.

a bizottság ülésén nyolc tagú gerontológiai albizottságot is létrehozta, amely a jövőben hivatva lesz az idősek szociális helyzetére vonatkozó intézkedések figyelemmel kísérésére, javaslatok tételére. /mti/
dén-tób/f az li-mz sr

20.19 161087 0693

--

sb0087 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 16.

sb0001 téli energiaellátás
sb0002 kéményvizsgálatok a fővárosban
sb0003 zöltségkereskedelmi ellenőrzés a fővárosban /1. rész/
sb0004 zöltségkereskedelmi ellenőrzés a fővárosban /2. rész/
sb0005 élenjáró buzatermelők
sb0006 gardahalászat a balatonon
sb0007 termelősövetkezeti szolgáltatóház baranyában
sb0008 általános iskola a gimnázumban - tehetség gondozás
sb0009 megújul a pécsi sétatér
sb0010 karácsonyfádisz sopronból
sb0011 október 29. - november 1.: debreceni dzsessznapok
sb0012 halottak napi megemlékezés
sb0013 ndk külkereskedelmi napok /gyh/
sb0014 az országgyűlés szociális és ... /gyh/
sb0015 az egészségügyi dolgozók szakszerv. kv ülése /gyh/
sb0016 elhunyt faragó ferenc
sb0017 a fővárosi vízművek tájékoztatója
sb0018 halálos balesetek
sb0019 budapesten rendezik a veszélyes hulladékokkal fogl... /gyh/
sb0020 elutazott juan almeida bosque

Tm

sb0021 ülést tartott a medosz kv /1. rész/
 sb0022 országos bányaföldtani ankét alsóörön /gyh/
 sb0023 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0024 markója imre előadása síófokon /1. rész/
 sb0025 markója imre előadása síófokon /2. rész/
 sb0026 markója imre előadása síófokon /3. rész/
 sb0027 nemzetközi ötvös-ékszer kiállítás és verseny /gyh/
 sb0028 új jogszabványok a tanácskozási központoknak pecsett
 sb0029 környezetvédelmi világkonferencia budapesten
 sb0030 ítélet a miskolci verekedők ügyében
 sb0031 kelet-európa konferencia szigetváron
 sb0032 kisáruház panelekből
 sb0033 diplomaátadás az állatorvostudományi egyetemen
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 elhunyt jászai miklósné
 sb0036 műsorváltozás a nemzeti színházban
 sb0037 a környező országok időjárása
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 autósorszárok /1. rész/
 sb0040 autósorszárok /2. rész/
 /folyt. köv./ mz
 20.49 161087 1804

-.-

sb0088 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ndk külkereskedelmi napok
 sb0042 új telefonközpont kiskőrösön
 sb0043 magyar napok dél-olaszországban
 sb0044 ülést tartott a medosz ... /2. rész/
 sb0045 a szolidaritási bizottság távirata
 sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0047 ünnepek a noszf 70. évfordulója alkalmából
 sb0048 a svájci nagykövetség előadása
 sb0049 konferencia a bőrnyákról
 sb0050 jogászok országos munkaértekezlete síófokon
 sb0051 tudományos ülésszak a világgazdasághoz való
 sb0052 autóbusz-export
 sb0053 magyar könyvek sikere frankfurtban
 sb0054 bessenyei társaság alakult nyíregyházán
 sb0055 begyűjtötték az átépített diósgyőri nagykohót /1./
 sb0056 aurifex '87 kiállítás és verseny
 sb0057 begyűjtötték az átépített diósgyőri nagykohót /2./
 sb0058 „gázt adnak” a sofőrök - tudományos konferencia
 sb0059 fiatal műszakiak és közgazdászok

Tm

sb0060 magyar- finn vegyesbizottsági ülés
 sb0061 az egészségügyi dolgozók szakszervezete kv ülése /1./
 sb0062 az egészségügyi dolgozók szakszervezete kv ülése /2./
 sb0063 az egészségügyi dolgozók szakszervezete kv ülése /3./
 sb0064 bezárt kiállítások
 sb0065 szlovák film bemutatója
 sb0066 országos bányaföldtani ankét
 sb0067 szabó lajos kiállítás
 sb0068 ötven éves a szentendrei papírgyár
 sb0069 új volán üzemgyés gyulán
 sb0070 dunántúli néprajzi nap esztergomban
 sb0071 elutazott budapestről a francia legfőbb ügyész
 sb0072 típusmódosítás ladáról marutira
 sb0073 üdvözlő távirat /eak/
 sb0074 megbízólevél átadása
 sb0075 részvértlátogatás
 /folyt. köv./ mz
 20.49 161087 1543

-.-

sb0089 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 új budapesti kiállítások
 sb0077 kiosztották a sertéshustermelési verseny díjait
 sb0078 időjárás-jelentés
 sb0079 színházi bemutatók
 sb0080 ötven éve bányásznak szent oroszlányban
 sb0081 a kgst-országok vízügyi vezetőinek értekezlete
 sb0082 néprajzi tárlat magyar-osztrák együttműködéssel
 sb0083 budapesti művészeti hetek
 sb0084 az országgyűlés szociális és egészségügyi /1. rész/
 sb0085 az országgyűlés szociális és egészségügyi /2. rész/
 sb0086 az országgyűlés szociális és egészségügyi /3. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 császár tiberius
 stuber sándor

/mti/ li-mz sr

- v é g e -

20.50 161087 0905

Tm

-.-



60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 17.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

őszii bejárás a budapest környéki erdőkben

1987. október 17. - tisztábbak, rendezettebbek a főváros környéki erdők - állapították meg az őszii bejárás során, néhány nappal ezelőtt a szakemberek. a nyolcvanas évek eleje óta rendszeresek a tavaszi és az őszii ellenőrzések a pilisi állami parkerdőgazdaság, a budai kerületi tanácsok összevont mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya, s a rendőrség részvételével. az utóbbi időben bekapcsolódott a munkába a fővárosi közterület-felügyelet és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal is.

a parkerdőgazdaság budapesti erdőszete az idén megközelítőleg kétszer annyit fordított a kiszáradt fák eltávolítására, az aljnövényzet tisztítására, a szemétyűjtésre, a sétautak, a pihenőhelyek felújítására, mint tavaly. a nagy kiránduló-forgalmu körzetekben hetente gyűjtik a szemetet.

a bejárásón a tavaszi állapotokhoz képest jelentős változást tapasztalhattak a ii., a iii., a xi. és a xii. kerülethez tartozó erdőkben. eltűntek a kiszáradt fák a hármashatár-hegyi étterem felé vezető ut; valamint a nagyret, a nagykovácsi ut mellől, rendezettebbé vált a normafa, a disznófő környéke, s ilyen munka kezdődött a jánoshegy területén. több száz köbméternyi, a tájképet is rontó száraz fát szállítottak el ezekről a helyekről. a budai hegyvidéken nagy a fapusztulás aránya. néhány körzetben már az állomány 15-20 százaléka értéktelen, száraz fa. a nagyarányu száradás oka a légszennyezésen, a gépkocsiforgalmon, az utak sózásán kívül az, hogy 100-200 éves sarjeredetű fákból áll a budai erdők